

Gromyko, viceministro primero de Asuntos Exteriores de la Unión Soviética

Vichinsky recibe con Stalin a la delegación de la República democrática popular de Corea

La sorprendente sustitución de Molotov ha suscitado comentarios y conjeturas para todos los gustos

LONDRES, 5.—Andrei Gromyko ha sido nombrado viceministro primero de Asuntos Exteriores, según anuncia la radio de Moscú.

Andrei Gromyko tiene 41 años. Prestó servicios en Washington como encargado de Negocios y consejero de la Embajada. En 1943 fue nombrado embajador en Estados Unidos y en 1946 fue designado principal representante soviético en el Consejo de Seguridad. Se distinguió especialmente en sus ataques contra España y llegó a alcanzar casi tanta fama en las deliberaciones del Consejo de Seguridad como Molotov por su constante «no». En este noviembre último le fue concedida la «Bandera Roja del Trabajo» por sus servicios diplomáticos. Había quedado relegado a un segundo término desde que fue sustituido en sus cargos en Washington. Viene ahora a desempeñar el puesto que deja vacante con su ascenso Vichinsky. (Efe.)

PRIMER ACTO OFICIAL DE VICHINSKY

LONDRES, 5.—Radio Moscú anuncia que Vichinsky ha tomado parte en su primer acto oficial como ministro de Asuntos Exteriores al estar presente cuando Stalin recibió a la delegación de la «República democrática popular de Corea», nombre que dan los rusos al Gobierno comunista del Norte de Corea, ocupado por los soviets. También estuvo presente el nuevo viceministro de Asuntos Exteriores, Gromyko. (Efe.)

LA INFORMACION EN LA PRENSA

LONDRES, 5.—La noticia de la sustitución de Molotov por Vichinsky al frente del Ministerio de Asuntos Exteriores soviético apareció en la mayoría de los periódicos de la mañana en primera plana y bajo grandes titulares, mientras que en Rusia la noticia ha ocupado un reducido espacio en la última, con un total de 61 palabras. Hasta el mediodía del sábado, ninguna destacada personalidad había hecho declaración alguna en torno a este importante cambio. (Efe.)

LONDRES, 5.—El responsable diplomático del «Daily Telegraph» comenta los cambios efectuados en el Ministerio de Asuntos Exteriores soviético y dice: «Al parecer, se ha desarrollado una lucha dentro del Kremlin, sobre la cual no se ha permitido que lleve noticia alguna al mundo exterior. La sustitución de Molotov puede indicar una gravísima disensión dentro del Kremlin. Las consecuencias para la Unión Soviética y el mundo pueden ser incalculables». (Efe.)

LONDRES, 5.—La Prensa británica interpreta la sustitución del ministro de Asuntos Exteriores, Molotov,

como la reorganización más importante que se ha llevado a cabo en la política soviética desde la expulsión de Litvinov en 1939, y varios periódicos hacen conjeturas sobre si esto refleja una dura lucha dentro del Kremlin. Todos los matutinos londinenses, excepto el «Daily Worker», comunista, publican las noticias de los cambios habidos en Moscú con gran alarde tipográfico.

El redactor diplomático del «Daily Herald» (laborista) cree que la interpretación más razonable de este cambio es que Stalin ha decidido emplear una mayor energía contra los occidentales. Señala que también pueden haber influido sobre el dictador rojo problemas de «cecos personales», pues, según dicho redactor, Stalin está celoso de sus subordinados y otros políticos lo están de Molotov. (Efe.)

LONDRES, 5.—El comentarista del «Daily Herald» agrega en su artículo que las intrigas en el Kremlin han dado como consecuencia la creencia por parte de Stalin de que Molotov era demasiado popular y demasiado ambicioso. El corresponsal pone de relieve que el anuncio en el que se expresan los cambios ya conocidos no contiene una sola palabra de agradecimiento por los servicios prestados. Recuerda que de esta forma es como Stalin indica a sus subordinados que sigue siendo el amo. (Efe.)

INFORME DEL EMBAJADOR

LONDRES, 5.—El informe del embajador británico en Moscú, sir Maurice Peterson, se recibió esta mañana en Londres, según se declara en los círculos competentes de la capital británica. Se agrega que dicho informe confirma la actitud cauta adoptada por los funcionarios londinenses al juzgar la sustitución de Molotov.

En general, en Londres se guarda una reserva total en cuanto a la posibilidad que la salida de Molotov del Ministerio de Asuntos Exteriores pudiera significar una mejora en las relaciones entre el Este y el Oeste. Se recuerda que el Gabinete restringido de Stalin está formado por tres vicepresidentes, todos ellos libres de tareas ministeriales. Entre ellos figuran L. P. Beria, el poderoso jefe de la Policía Secreta, que fue relevado de su cargo de ministro del Interior en 1946 y que continúa ejerciendo gran influencia en la vida interior soviética; el mariscal Vorochilov, exministro de Defensa, y Andreief, exministro de Agricultura.

Tampoco está descartada la posibilidad de que Stalin se encuentre dispuesto a devolver a Molotov la jefatura del Gobierno, asumida por él durante la pasada guerra mundial.

EN NOROCCIDENTE

WASHINGTON, 5.— En espera de la opinión de periodistas y diplomáticos occidentales en Moscú, en los círculos diplomáticos de la capital norteamericana se afirma que existen tres razones que han podido motivar la sustitución de Molotov.

1.—El deseo de Stalin de que Molotov asuma funciones más elevadas y se ocupe más de cuestiones internas, que corresponden a la Presidencia del Gobierno.

2.—El estado de salud de Molotov, que le haya obligado a abandonar el cargo.

3.—La intransigencia de Molotov para llegar a un acuerdo con los Estados Unidos.

En los círculos del Congreso se admite la posibilidad de que Rusia esté preparando algún movimiento militar, posiblemente con

dirección a Escandinavia. (Efe.)
NUEVA YORK, 5.— «Molotov puede ser el sustituto de Stalin; ahora va a comenzar el aprendizaje», escribe el «New York Times» al comentar la noticia de la sustitución de Molotov en el Ministerio de Asuntos Exteriores soviético por el hasta ahora viceministro, Vichinsky.

Por su parte, el «New York Herald Tribune» destaca que los círculos diplomáticos atribuyen la sustitución de Molotov al progreso de las negociaciones para la firma del proyectado Pacto del Atlántico Norte. (Efe.)

WASHINGTON, 5.—«Daily News», el primer periódico de la tarde que salió hoy, califica la partida de Molotov del Ministerio de Asuntos Exteriores ruso como ascenso para él. Dice que basa su juicio en un

(Pasa a la quinta página)

Los restos de los caídos en Monte Arruit reposarán en el mausoleo de Melilla

Condiciones y nueva cuantía de los premios a las familias numerosas

MADRID, 5.— El Ministerio del Ejército facilita la siguiente nota: «Por considerar conveniente que los restos de los españoles que el año 1921 dieron sus vidas por la Patria en la posición de Monte Arruit y en las restantes del mismo sector reposen junto a los de los demás combatientes muertos en la campaña del Rif, y lograr con ello, a la vez que queden recogidos en lugar menos aislado que donde se encuentran actualmente, monumento de Monte Arruit, con las ventajas inherentes a su mejor custodia y facilidad para ser visitados, se ha dispuesto su traslado, desde el monumento citado, al mausoleo existente en el cementerio de Melilla, en que se guardarán los restos de los caídos en dicha campaña.

Lo que se hace público para general conocimiento y, especialmente para el de los familiares de aquellos combatientes».

LOS PREMIOS A FAMILIAS NUMEROSAS

MADRID, 5.— El «B. O. del Estado» publicará mañana, entre otras, las disposiciones siguientes: Trabajo.— Orden por la que se determina la cuantía y condiciones de los premios a las familias numerosas. Los premios anuales que, como recompensa a las familias numerosas y estímulo para el aumento de la natalidad, creó el decreto de 22 de febrero de 1941, modificado por el de 29 de diciembre último, se otorgarán así: Uno na-

cional, de 15.000 pesetas, para el matrimonio español que mayor número de hijos haya tenido; cincuenta premios de 5.000 pesetas, uno en cada provincia, al matrimonio español, con domicilio en ella, que haya tenido mayor número de hijos; uno de 15.000 pesetas para el matrimonio español que conserve mayor número de hijos vivos el día 1 de enero del año a que el premio correspondía; y cincuenta premios de 5.000 pesetas cada uno, que se concederán también por provincias, al matrimonio español que tenga en primer día de enero del año en que el concurso se celebre el mayor número de hijos vivos.

La concesión de los premios en casos de igualdad en el número de hijos, se efectuará apreciando en conjunto discrecionalmente, con normas de preferencia, las siguientes circunstancias: Por el padre subsidiado del Régimen Obligatorio de Subsidios Familiares y tener a su cargo mayor número de beneficiarios; el mayor número de hijos que vivan en el hogar conyugal; la circunstancia de hallarse alguno de los hijos inválido; el hecho de que alguno de los hijos haya muerto por la Patria; el número de años de los padres, y el jornal o sueldo inferior del cabeza de familia.

CESION DE UN PALACIO A LA MARINA

MADRID, 5.— Los marqueses de Santa Cruz han cedido a la Marina el palacio que en el VISO edificó el invicto general de Marina don Alvaro de Bazán, primero de aquel título.

Se trata de un soberbio edificio, tal vez el más suntuoso palacio de su época en España, proyectado por el arquitecto Juan Bautista Castelló, el Bergamasco, en 1564, y que el escultor Olamosquín y los pintores hermanos Perola, Arbelia y los dos hijos de aquél, Nicolás y Fabricio, decoraron con toda suntuosidad. Figuran en él un sin fin de retratos de personas de la época, así como todas las victorias navales de aquel primer marqués de Santa Cruz, a quien Cervantes llamó «Rayo de la guerra». La Armada, al aceptar la donación, ha decretado ya la erección en él de un archivo general de Marina con cuantos legajos sin interés actual contienen todos sus archivos y dependencias, y espera poder inaugurarlos tal vez antes del verano próximo.

Había otra simple forma por la cual el Gobierno de Franco podría habernos dado un golpe destructivo: podría haber delado a las tropas de Hitler a través la Península para sitiar Gibraltar y tomarlo, y mientras tanto, ocupar Marruecos y el África francesa. Sin embargo, como el duque de Wellington escribió en 1820, «no hay país en Europa donde los extranjeros puedan interferir con tan poca ventaja como en España; no hay país donde los extranjeros sean tan detestados, incluso tan despreciados, y cuyas maneras y hábitos sean tan poco conacionales con las de otras naciones europeas». Ahora, ciento veinte años después, los españoles, estrechados con la guerra civil, no desearan tener ejércitos extranjeros, marchando a tra-

“España tenía la llave de todas las empresas británicas en el Mediterráneo

y nunca en horas más oscuras dió vuelta a la cerradura contra nosotros”, dice Churchill en el capítulo de sus memorias que se refiere a la caída de Francia y a la posición de España

WASHINGTON, 5.— Un capítulo de las «Memorias de Churchill» que publica el «New York Times», se refiere a la caída de Francia y a la posición de España.

«La actitud de España—dice—fue incluso de más consecuencias para nosotros que para Vichy, con el cual estaba íntimamente ligada. España tenía mucho que dar, incluso más que tomar. Fuimos neutrales en la guerra civil española. Franco nos debía poco o nada; pero las potencias del Eje acudieron en su ayuda. Al comienzo de la guerra mundial, España declaró la neutralidad, y desde entonces la observó estrictamente. La política de Franco a través de la guerra fue fría. Pensó sólo en España, en los intereses españoles. Nunca se entregó a Hitler o Mussolini por la ayuda de éstos. Tampoco, de otra parte, albergó resentimientos contra Inglaterra por la actitud de nuestros partidos de izquierda. Solo pensó en conservar fuera de la guerra a su desangrado pueblo. Estaba ya harta de guerra. Pobreza, altos precios y duros tiempos congelaron la rocosa Península. No más guerra para España y no más guerra para Franco. Tales fueron los sentimientos comunes con que entrevió y afrontó la terrible convulsión que azotaba al mundo. El Gobierno de Su Majestad estuvo bastante contento con esta heroica postura.

Todo lo que nosotros queríamos era la neutralidad de España. Queríamos que sus puertos fueran negados a los submarinos alemanes e italianos. Queríamos no sólo un imperturbable Gibraltar, sino el uso de la bahía de Algeiras para nuestros barcos y el uso de una roca con tierra firme para nuestra base aérea en constante expansión. De estas facilidades dependía en larga escala nuestro acceso al Mediterráneo. Nada hubiera sido más fácil para los españoles que montar o dejar que fueran montados una docena de pesados cañones de montaña detrás de Algeiras. Tenían derecho a hacerlo en cualquier momento, y una vez montados podrían dispararlos en cualquier momento, y nuestras bases naval y aérea habrían quedado inutilizadas. La roca podría resistir nuevamente un largo asedio, pero sería sólo una roca. España tenía la llave de todas las empresas británicas en el Mediterráneo y nunca en horas más oscuras dió vuelta a la cerradura contra nosotros. Tan grande fué el peligro, que durante dos años tuvimos constantemente preparada una expedición de más de cinco mil hombres y sus barcos listos a capturar las Canarias, con las cuales podríamos mantener el control naval y aéreo sobre los submarinos y el comercio con Australia alrededor de El Cabo si el puerto de Gibraltar se nos hubiera negado por los españoles.

Había otra simple forma por la cual el Gobierno de Franco podría habernos dado un golpe destructivo: podría haber delado a las tropas de Hitler a través la Península para sitiar Gibraltar y tomarlo, y mientras tanto, ocupar Marruecos y el África francesa. Sin embargo, como el duque de Wellington escribió en 1820, «no hay país en Europa donde los extranjeros puedan interferir con tan poca ventaja como en España; no hay país donde los extranjeros sean tan detestados, incluso tan despreciados, y cuyas maneras y hábitos sean tan poco conacionales con las de otras naciones europeas». Ahora, ciento veinte años después, los españoles, estrechados con la guerra civil, no desearan tener ejércitos extranjeros, marchando a tra-



vés de su país. Franco compartió estos sentimientos al máximo, y de la más hábil manera se las arregló para darles efectividad. Nosotros debemos admirar su astucia, incluso aunque nos hubie-

ra sido menos útil. Lo mismo que cada cual, el Gobierno español quedó vacilante con la rápida caída de Francia y esperó el colapso de la destrucción de Inglaterra.

Otras gentes en el mundo entero se habían reconciliado ya a sí mismos con la idea del nuevo orden en Europa, el «ehrekewolk» y todo lo demás. Franco, por lo tanto, indicó en junio que estaba preparado a unirse a los victoriosos. En parte por apetito y en parte también por prudencia, dejó sentar bien claro que España tenía grandes reivindicaciones. En agosto, la escena cambió. Era ya cierto que Inglaterra lucharía y que la guerra sería larga. Con la despreciativa repulsa a su oferta de paz de 19 julio, Hitler busca aliados; pero Franco tenía ya una diferente perspectiva, nacida de las mismas causas. Durante septiembre, Inglaterra parecía sostenerse ya por sí misma contra la ofensiva aérea alemana. La transferencia de cincuenta destructores americanos hizo profunda impresión en Europa y

(Pasa a la quinta página)

Domingo I de Cuaresma

OJO!

Por Alfonso Gúrplde, S. J.

MATEO, 4, 1-11. Es el Evangelio de las tentaciones de Jesús. La primera tentación es de gula (al que las piedras se convierten en pan). La segunda tentación es de vanagloria (échalé de lo alto del templo para que te cojan los ángeles en el aire). La tercera tentación es de codicia (te daré todo el mundo si me adoras).

Cuarenta días estuvo floreciendo como un lirio la soledad del desierto de Judá. Si no fuese por que nuestra fe nos ha habituado a lo difícil, nos quedaríamos estupefactos ante este hecho singular: Jesús tentado. Que nadie se considere inmune. Las torres más altas son las más azotadas por los vendavales. Por eso nos grita la Cuaresma: Hermanos! Estad sobrios y vigilad, porque nuestro enemigo, como un león rugiente, da vueltas buscando a quién devorar. Ahí nos queda el ejemplo.

LA VIOLENCIA: El cuerpo normal, perfecto, de Jesús tiene hambre! Es natural! Y el astuto enemigo aprovecha la ocasión. Las tentaciones del demonio llevan la marca innegable de una clara inteligencia y una profunda habilidad; los hijos del mal son más clarividentes que los hijos de la luz. En las persecuciones urdidas para paralizar nuestra obra, todo es precaución y cálculo descuidado. ¡Cuánta diplomacia! ¡Cuánta perfidia! El impetuoso infernal tan poderosamente armado, aborta ante un detalle que la prevención mágica no lo descubriera...

Otras veces se aprovecha de nuestra incuria y egoísmos negros. Así sucede en la grave cuestión social. Hace espejar esas piedras suntuosas... esas riquezas acumuladas, y dice: ¿Por qué están reservadas a ese sólo? Ganarlas con el jornal diario es muy largo. La vida es corta y hay que vivir. Mirad si podéis echar mano con la revolución sangrante, al asalto... que se conviertan en placer entre sangre ciudadana...

Después de negar a Dios, se ha despreciado la autoridad, y la justicia, y el derecho. La grave incompreensión del que tiene y no quiere dar y del que no tiene y ve que no le dan. En todos, hambre canina: de tierra, de bienestar. Y el hombre es plano inclinado para la tentación. Jesús hablaba de otra hambre más importante: de la palabra de Dios, de la verdad del espíritu.

Pueblo! Hártate en esta Cuaresma; rehágase nuestro espíritu... Pero no olvidemos que esta palabra de Dios para que entre en el pobre y en el hambriento necesita un preámbulo; al pobre dale primero pan y háblale después del Reino de Dios.

LOS MAESTROS: Lógica rigurosa: del dinero al placer fácil y brutal, y de la riqueza al orgullo. Pero el hombre se cansa de placer, se harta el corazón y el paladar se embota... los sentidos se insensibilizan... La curiosidad cae! Entonces! Ese hambre animal de barro quiere ser animal de gloria...

Nada mejor que subir dicatamente con el trabajo honrado; hay que provocar la emulación sana... apoyar... empujar... Sé ambicioso, no para vuestra gloria, sino para las grandes causas de la Familia, la Patria, la Santa Iglesia.

Peró... condenad las situaciones oscuras, oscuras... el egoísmo febril con la absorción de los principios sagrados de la justicia y del honor. Hay que ser heroicos de su- bir, fruto del ardor juvenil y del

sacrificio, pero muchas veces en la moderna sociedad los factores son: recomendaciones, compromisos, irracionalismo, arrivismo. Azote general, destructor de toda nobleza de alma, de todo dinamismo de voluntad. «Te daré todo el mundo... pero si te postras y me adoras!».

Hay que caer! Doblar el espinazo... romper los írenes de la conciencia! El pueblo, con su instinto de justicia elemental, no entra por ciertas fortunas muy rápidas y muy considerables, por ciertos lujos fulgurantes... Sospecha que esas talegas están un poco manchadas de barro... No generalicemos; pero algunas veces ha habido que dar la espalda a algunos principios de rigurosa honestidad; ha habido que imponer silencio a voces interiores que se tenían por escritos y que no eran sino la más elemental conciencia... Se tenía por moral vieja, por ideas anticuadas, axiomas caducos, y se veía de ensanchar la conciencia, se la prostituyó... Primera caída! ¿de ahí todo! La adoración! Sorrisas que se prodigan y corcobos...

Nos lamentamos a veces de que falta esa hermosa valentía, esa sublime independencia que constituyó el honor de nuestros padres... Raza que prefería una honesta pobreza (bien renombrada) a una riqueza mal adquirida, a una cintura dorada, y que sabía rechazar una fortuna que se venía a cambio de una conciencia. Vosotros, los jóvenes, permaneced sanos y fuertes... Así, el bosque de la Patria, de la Familia, de la Iglesia, se conservará hermoso. EL VERTIGO:

No sólo sienten este vértigo los hombres de ambición y orgullo, sino también los débiles y de pasión. ¿No habéis asistido a alguno de esos dramas domésticos, lamentables, desconcertantes? Ojalá no! Perdonadme, tome... aunque renueva tal vez alguna lagaja. Son tantos y somos pastores!

Un hogar próspero, todo feliz, y de repente se escapó la felicidad! El mundo epiloga con más o menos discreción estos dramas interiores. Indulgente con su propia causa, no tiene escrupulo tratándose de lo demás. ¿Qué ha pasado? Un pasado más o menos largo de negligencias culpables, una pequeña «suite» de mezquinas concesiones, con lo que la conciencia de día en día más ciega se lanzo... Echate! Y la caída fue vertiginosa! Hoy más que nunca son temibles ese desequilibrio y esas convulsiones y esos pérdidas con consejos. De todas partes se oye lo mismo: da casa arden, el navío se hunde, S. O. S. (salvad vuestra alma). Lo que conviene salvar no es nuestro egoísta bienestar; es nuestra ciudadanía en deriva; es la familia cuartada; es el porvenir de la Patria; es el calor del hogar; es la paz del mundo.

Somos libres, podemos resistir a la tentación; Jesús es modelo. No toda la culpa la tiene el ambiente, ni la herencia, ni el temperamento, sino nuestra falta de fe, de conciencia, de temor de Dios, de vida espiritual.

¡Señores! Haced vuestra Cruz resalta!

Fracasa el desesperado esfuerzo soviético para bloquear el Plan Marshall

Austria abandonará las conversaciones de paz si no se respetan sus fronteras

Attlee califica como «una de las maravillas del mundo» la ayuda aérea a Berlín

NUEVA YORK, 5.— El administrador del Plan Marshall dice que el Gobierno soviético está tomando medidas desesperadas para bloquear el Plan Marshall; pero que esta guerra fría está siendo ganada por las naciones libres de Europa Occidental. Añadió que los últimos esfuerzos soviéticos para bloquear la recuperación europea fueron las declaraciones hechas por los dirigentes comunistas, incluyendo a Maurice Thorez, en Francia. Insistió Hoffman en que Thorez está haciendo sus últimos esfuerzos, puesto que sólo un hombre que hace su última y desesperada jugada se atreve a exponer sus fines tan claramente. (Efe.)

DELEGADO SOVIETICO DETENIDO

WASHINGTON, 5.— Un miembro

de la delegación soviética en las Naciones Unidas ha sido detenido en Nueva York acusado de haber sustraído informes confidenciales del Gobierno norteamericano. Agregó que también ha sido detenido una empleada del Departamento de Justicia por el mismo delito.

El ciudadano soviético en cuestión es Valentin Gubitchef, de 32 años de edad, del que se sospecha desde hace algún tiempo. La empleada fué detenida en Nueva York a su llegada de Washington y cuando se iba a reunir con el citado soviético.

La Embajada soviética ha pedido la libertad del detenido, y el Gobierno contestó que está estudiando el caso. (Efe.)

AUSTRIA AMENAZA RETIRARSE

LONDRES, 5.— El ministro de Asuntos Exteriores austriaco, Karl Gruber, ha declarado que tendrá que abandonar las conversaciones sobre el tratado de paz con su país si las grandes potencias tratan de entregar cualquier parte de territorio austriaco a Yugoslavia. «No hemos venido a Londres—dijo—a conseguir un tratado a cualquier precio. Queremos un tratado que sea una contribución real hacia el desenvolvimiento nacional del pueblo austriaco y del Estado austriaco. Nos marcharemos a casa sin más ceremonias si nuestras fronteras no son respetadas». (Efe.)

LO QUE ENTRA EN Y CANADA ENVIARON A RUSIA

BERLIN, 5.— Desde junio de 1944, la Unión Soviética recibió de

Gran Bretaña y el Canadá 5.056 aviones; 5.480 carros de combate; 17 millones de granadas; 324 millones de cartuchos de fusil, y 8.739 camiones. Estas cifras han sido facilitadas por el Servicio de Información del Gobierno militar británico en Berlín, en contestación a la información soviética de que la URSS había sido el único país que había desempeñado un papel decisivo en la pasada contienda. (Efe.)

ATLEE, EN BERLIN

BERLIN, 5.— El primer ministro británico, Attlee, ha calificado la ayuda aérea a Berlín de una de las maravillas del mundo, y ha predicho que mejorará a medida que el tiempo se asegure. En una conferencia celebrada en el aeropuerto de Gato, en el sector británico de Berlín, Attlee resumió las primeras impresiones de su viaje de inspección diciendo: «He quedado muy impresionado de lo que he visto. Solamente puedo decir que en la memoria del tiempo habrá, indudablemente, una mejora en la ayuda aérea». (Efe.)

VICTIMAS DE UN ACCIDENTE

BERLIN, 5.— Un avión norteamericano ha resultado muerto y otros cuatro se lanzaron en paracaídas y consiguieron salvar la vida, al estrellarse un avión norteamericano «C-54» en la zona rusa de Alemania. El avión prestaba servicio en el abastecimiento aéreo de Berlín. Los supervivientes se encuentran en poder de los rusos y se espera que hoy mismo sean trasladados a Berlín. El avión se dirigió de Wiesbaden a Berlín cuando se produjo el accidente. (Efe.)

Santa visita Pastoral para administrar la Confirmación

Con el favor divino, la hará nuestro Rvdo. prelado, a partir del día de San José, a las Parroquias de Logroño y su arzobispado.

Lo que se hace saber, particularmente a los señores párrocos, para la debida preparación de los que hayan de recibir el Sacramento de la Confirmación.

Oportunamente se notificará a cada párroco el día de la visita a su Parroquia.



Como ya hemos entrado en la Cuaresma, las personas esas que tanto les gusta hablar de las cosas de actualidad han empezado a hablar de la Cuaresma.

Por eso, aunque hoy queríamos que don Aristarco les hubiera contado a ustedes el disgusto que se le lleva el otro día por meterse a opinar sobre las obligaciones de las porteras, don Aristarco ha preferido ponerse a hablar con doña Pelagia de cosas de la Cuaresma, y no ha habido modo de convencerlo.

Conste, pues, que si esto no es hoy lo que debiera, toda la culpa la tiene don Aristarco, que es un cabezota tremendo.

—Le parece a usted bien, estimada doña Pelagia—comenzó diciendo don Aristarco—, esa disposición en virtud de la cual, antes de viernes, por ser día de abstinencia, permanecerán cerradas carnicerías, charcuterías, pollerías, y demás establecimientos de esos?

—Me parece admirable, ¿es que usted lo encuentra mal, don Aristarco?

—Pues mire: mal, así mal del todo, pues no. Pero vamos, creo yo... me parece a mí...

—Nada, nada. Lo que usted crea me lo sé yo de memoria. Pero haga el favor de no decirme, porque me siento muy mal para el hígado sobrecargado. No era día de abstinencia? Pues estaban muy bien cerradas esas tiendas. ¡Y se nebot!

—Pero, ¿no comprende usted que así, el abstenerse de comer carne no tiene ningún mérito. Así, señora mía, cumple cualquier día. Si a mí me quitara el peine, ¿cómo voy a presumir luego de haberme abstenido de sacarme la raya?

—Es que aquí no se trata de hacer meritos ni de presumir, y bien lo sabe usted. Así que no me venga a mí con subterfugios ni con bobadas, que no entiendo. Quien aprovecha la ocasión, evita el peligro. Bueno, o como se diga, que no sé ya lo que me digo, aunque usted ya sabe lo que digo. ¿Pues, eso! ¡Y nada más!

—Curay, doña Pelagia, no se ponga usted así, que se le puede hincar el hígado, y no está nada de bien aumentar la ración de hígado cuando se habla de días de abstinencia. Que a mí, al fin y al cabo, la cosa no me afecta demasiado. ¿Usted cree que si cerrasen todo el año las pollerías y las charcuterías, lo iba a notar yo? Pues le aseguro que no lo iba a notar ni yo, ni usted, ni doña Pelagia. Y las carnicerías, el día que no tengan sangre a la venta, o todo lo más, alguna asadura de buen ver, pues tampoco me interesan en absoluto. Así que ya ve usted, ¿si para mí los viernes de Cuaresma se dan en sesión continua! Pero eso no obsta...

—Le digo a usted, don Aristarco, que más le vale callar. Estoy formando un concepto lamentable de su conciencia.

—Pues cómo ocurriría otros viernes lo mismo que el pasado, lo verdaderamente lamentable no va a ser el concepto que usted forme de mi conciencia, sino el que va a formar de mi aspecto físico. Se lo prevengo para que no se asuste demasiado.

—¿Y, qué miedo! ¿Pues qué ocurrió el viernes pasado?

—Nada. Que como ese día el pescado no estuvo muy abundante, y sólo estaban abiertas las pescaderías, pues que todos nos excedimos un poco, y ya sabe usted que está muy feo cometer excesos.

—¿Que nos excedimos?

—Naturalmente. Que además de abstinencia, fue día de ayuno. Y a ver qué vida... Por eso le decía a usted que como ocurre lo mismo otros viernes, me voy a convertir en el manjar más adecuado para los viernes, porque no me van a encontrar la carne ni poniéndome la de gallina, que es la que más me gusta.

—Bien. Puede que el pescado resulte escaso. Pero si había de cumplir usted como Dios manda, hubiera sido lo mismo. Así que no se empeñe...

—No, no. Si ya le digo que a mí... Ahora que reconozca usted que no se ha pensado en los enfermos.

—A los enfermos lo que mejor les sienta es la pesca blanca.

—Sí. Y a los convalecientes, el jamón y el caldo de gallina.

—¡Vaya, don Aristarco, que usted lo pase bien!

—Quede usted con Dios, doña Pelagia.

Y don Aristarco y doña Pelagia se separaron sin ponerse de acuerdo.

¿Pues para eso...!

L. L. L.

Remolacha torrajera (GIGANTE) Garantizada «LA NEGRITA». Teléf. 29-65.

La Vida en la Ciudad

Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S.

Frente de Juventudes

CURSILLO DE ORIENTACION Y PERFECCIONAMIENTO PARA MAESTROS INSTRUCTORES ELEMENTALES

El pasado día 3 del actual, a las doce horas, dió comienzo el primer cursillo de orientación y perfeccionamiento para maestros instructores elementales del Frente de Juventudes en número de 35.

La apertura corrió a cargo del delegado provincial del Frente de Juventudes, camarada Juan Manuel Santibañan, quien de una manera clara y precisa con el tema «Concepto del hombre», marcó la misión que al Magisterio le está encomendada, puesto que tiene en sus manos la materia que constituirá el día de mañana el gran edificio de la España que todos deseamos.

A partir de la fecha indicada, han sido desarrolladas las conferencias siguientes: «Concepto de revolución», «Sentido de la palabra «política» en el Frente de Juventudes», «Organización de la Sección de Centros de Enseñanza y misión del ins-

Angel Loma-Ororio

ABOGADO. Miembro de la Junta, Logroño. Despacho en CALAHORRA. Jueves y Sábados, de 12:30 a 1:30 y de 3 a 6, en el Hotel Moderno.

Remolacha torrajera DES-BABRES con su precinto de garantía. «LA NEGRITA». Teléf. 29-65.

SASTRERIA Y CAMISERIA A MEDIDA. TEJIDOS EXCLUSIVOS. ASENSIO SAGASTA, 8.

BARREDA-LOGROÑES. PARTIDO INTERESANTISIMO... EMOCIONANTE...

Central Nacional Sindicalista. ADMINISTRACION SINDICAL PROVINCIAL. Pago de becas. Los hijos de productores a quienes por la Asamblea Asistencial de esta C. N. S. se les concedió en su día becas para cursar estudios en distintos centros docentes, pueden pasar a hacer efectivas en esta Administración las correspondientes al trimestre enero, febrero y marzo, durante los días 10, 11 y 12 del actual, pero con antelación a esto deberán hacer su presentación los días 7 y 8 provistos del certificado del Centro donde cursen sus estudios, en el cual se acreditará la asistencia a clase y la calificación que les haga merecedores de la beca.

Maquinaria agrícola. Piezas de recambio para segadoras «MC CORMIK», «DEERING» y otras marcas. — Lonas Avantrens. Ruedas de lanza. — Piezas para tractores y trilladoras. — Cintas grapeel, dientes y tuerzas para cilindros. Correas.

SEGADORAS — TRACTORES, TRILLADORAS. PEDRO CABEZA. D. Jaime I. 31. Apart. 311. Teléf. 3167. ZARAGOZA

Calculadoras svecas ORIGINAL-ODHNER con cubicación. M. LLOMBART. Hortaleza, 30. MADRID. Teléf. 214503.

PEQUEÑOS SUCESOS

Desavenencias conyugales. Por el sereno municipal Mauricio Balanza Angulano fueron conducidos a Comisaría por promover un fuerte escándalo en su domicilio, domiciliado en Hospital Viejo, 9, y su esposa María Luisa San Miguel Alamil, de 38 años.

Atropello de bicicleta. En el Cuarto de Socorro del Hospital Provincial le fué prestada asistencia al niño Antonio López Pérez, de 7 años, de contusión en el hombro con posible fractura de clavícula producida por atropello de bicicleta el pasado día 1 en la calle del Cristo, siendo su causante Máximo Miguel Pozo, de 18 años, con domicilio en el Camino Viejo de Oyón.

En Educación Física se han realizado ejercicios prácticos de gimnasia educativa y juegos dirigidos en el campo de Las Gaunas, previas las conferencias de orden teórico sobre estas materias y organización de las competiciones y pruebas de atletismo, estando encargado de estas enseñanzas el camarada Santiago Manzanedo, asesor de Educación Física.

Se preparan varias conferencias extraordinarias, que correrán a cargo del Excmo. señor gobernador y jefe provincial del Movimiento, don Alberto Martín Camero; inspector jefe de Primera Enseñanza, don Antolín Herrero; camarada Alejandro Ganuzas, jefe provincial del S. E. M., y don Francisco Domingo, Albalá, asesor religioso del Frente de Juventudes.

De la buena organización y marcha del cursillo son prueba el entusiasmo, interés y puntualidad con que los maestros desarrollan todas las actividades.

Remolacha torrajera (ECKENDORF-AMARILLA) Raíz Flor de Tierra «LA NEGRITA». Teléf. 29-65.

GABARDINAS, CALIDADES EXCLUSIVAS E INMEJORABLES. ASENSIO SAGASTA, 8.

BARREDA-LOGROÑES. EMOCIONANTE... DECISIVO...

Don Alberto Melitón Martín Torre. Falleció en el día de ayer, a los 65 años de edad habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica de Su Santidad. Su director espiritual, R. P. Crisanto (C. D.); su apenada esposa, doña Jacinta Aragón; hija, señorita Jacinta; hermanos, Hvd. Madre María-Cruz (Religiosa de del Sagrado Corazón de Jesús) e Hdefonso (apoderado del Comercio «Los Chicos», de Orizaba); hermana política, doña Isabel Aragón; sobrinos, primos y demás familia, pidiendo a sus amigos tan sensible pérdida y les ruegan así tan a los acios que a continuación detallamos, por cuyo favor les agradecerán.

CONDUCION DEL CADAVER.—HOY, domingo, a las DOCE Y MEDIA. CASA MOETTOMA.—Vaya de Rey, 28. IGLESIA PARROQUIAL.—Padres Carmelitas. FUNERAL Y MISA DE REQUIEM.—Mañana, lunes, a las DIEZ.

PRIMER ANIVERSARIO EL SEÑOR

Don José Rabadán Hernández. Falleció el día 6 de marzo de 1948, a los 70 años de edad habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica de Su Santidad.

Sus apenados hijos, don Antonio, don Pedro y doña María del Pilar; hijos políticos, doña Esperanza Hijelmo, doña María Dolores-López y don Luis Garacho; nietos, hermanos políticos, sobrinos y demás familia, recuerdan a sus amigos tan sensible pérdida y les ruegan una oración por el alma del finado y la asistencia al FUNERAL DE CABO DE AÑO que se celebrará MARANA, LUNES, día 7, a las OCHO, en la Colegiata de la Redonda, por cuyo especial favor les quedarán muy agradecidos.

Logroño, 6 de marzo de 1948.

CENTROS OFICIALES

Cámara Oficial de Comercio e Industria

ENVIO DE FRUTAS Y VERDURAS A INGLATEERRA. La Subsecretaría de Economía Exterior y Comercio hace saber a esta Corporación que, como consecuencia del acuerdo adoptado entre las autoridades administrativas españolas y británicas, los exportadores de frutas y verduras a la Gran Bretaña tienen desde hoy la obligación de presentar, en la Aduana británica de Importación copia duplicada del comprobante de venta del producto importado para que uno de los ejemplares se entregue a la Oficina de Economía Exterior de España en Londres. Igual requerimiento ha sido hecho por las autoridades británicas a los importadores ingleses de frutas y verduras.

En lo sucesivo, las licencias de exportación expedidas por la Dirección General de Comercio o Delegaciones Comerciales, consignarán la obligación de dar cumplimiento al expresado requisito, que será también aplicable, a título complementario, a las licencias de exportación ya concedidas, de productos cuya importación de Gran Bretaña no haya sido aún afectuada.

CORBATAS A 3 Pts.

Se quedarán nuevas las que tiene usted usadas si las entrega en los siguientes establecimientos: Silvestre García, Pelayo Alonso, Casa Azul, Casa Joaquín y Belsay.

TERRENO. SE VENDE EN LO MEJOR DEL ENSANCHO, 10.000 PIES CUADRADOS. RAZÓN EN NUEVA RIOJA.

MARIA ANGELA. Alta costura. — Modelos franceses. Graf. Franco, 46, pral. Izquierda.

Remolacha torrajera (ECKENDORF-ROJA) «LA NEGRITA». Teléf. 29-65.

PAÑOS POR METROS, PRECIOS DE ALMACÉN. ASENSIO SAGASTA, 8.

BARREDA-LOGROÑES. DECISIVO...

EL SEÑOR. Don Alberto Melitón Martín Torre. Falleció en el día de ayer, a los 65 años de edad habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica de Su Santidad.

CONDUCION DEL CADAVER.—HOY, domingo, a las DOCE Y MEDIA. CASA MOETTOMA.—Vaya de Rey, 28. IGLESIA PARROQUIAL.—Padres Carmelitas. FUNERAL Y MISA DE REQUIEM.—Mañana, lunes, a las DIEZ.

PRIMER ANIVERSARIO EL SEÑOR

Don José Rabadán Hernández. Falleció el día 6 de marzo de 1948, a los 70 años de edad habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica de Su Santidad.

Sus apenados hijos, don Antonio, don Pedro y doña María del Pilar; hijos políticos, doña Esperanza Hijelmo, doña María Dolores-López y don Luis Garacho; nietos, hermanos políticos, sobrinos y demás familia, recuerdan a sus amigos tan sensible pérdida y les ruegan una oración por el alma del finado y la asistencia al FUNERAL DE CABO DE AÑO que se celebrará MARANA, LUNES, día 7, a las OCHO, en la Colegiata de la Redonda, por cuyo especial favor les quedarán muy agradecidos.

Logroño, 6 de marzo de 1948.

SEMILLAS

DE HORTALIZAS Y FLORES. Ray-trass para jardines. «LA NEGRITA». Teléf. 29-65.

SEMILLAS

DE HORTALIZAS Y FLORES. Ray-trass para jardines. «LA NEGRITA». Teléf. 29-65.

SEMILLAS

DE HORTALIZAS Y FLORES. Ray-trass para jardines. «LA NEGRITA». Teléf. 29-65.

SEMILLAS

DE HORTALIZAS Y FLORES. Ray-trass para jardines. «LA NEGRITA». Teléf. 29-65.

SEMILLAS

DE HORTALIZAS Y FLORES. Ray-trass para jardines. «LA NEGRITA». Teléf. 29-65.

SEMILLAS

DE HORTALIZAS Y FLORES. Ray-trass para jardines. «LA NEGRITA». Teléf. 29-65.

SEMILLAS

DE HORTALIZAS Y FLORES. Ray-trass para jardines. «LA NEGRITA». Teléf. 29-65.

SEMILLAS

DE HORTALIZAS Y FLORES. Ray-trass para jardines. «LA NEGRITA». Teléf. 29-65.

SEMILLAS

DE HORTALIZAS Y FLORES. Ray-trass para jardines. «LA NEGRITA». Teléf. 29-65.

SEMILLAS

DE HORTALIZAS Y FLORES. Ray-trass para jardines. «LA NEGRITA». Teléf. 29-65.

SEMILLAS

DE HORTALIZAS Y FLORES. Ray-trass para jardines. «LA NEGRITA». Teléf. 29-65.

SEMILLAS

DE HORTALIZAS Y FLORES. Ray-trass para jardines. «LA NEGRITA». Teléf. 29-65.

Necrológicas

A la edad de 60 años, y después de recibidos los Santos Sacramentos, falleció ayer nuestro apreciado convecino don José Jiménez Ruiz, que gozaba de generales simpatías entre cuantos en vida le trataron.

A sus apenados hijos, doña Angeles y don Alfredo; hijo político, hermanito, hermanos políticos, sobrinos, primos y demás familiares, expresamos nuestra condolencia por tan sensible pérdida.

Confortado con los Santos Sacramentos y la bendición de Su Santidad, ayer descansó en el Señor, a los 65 años de edad, don Alberto Melitón Martín Torre, empleado de la Casa «Marrodán y Rozola, S. L.

Conocidísimo en Logroño, era generalmente apreciado. De rectitud de conducta y ferviente cristiano, nunca traicionó sus creencias ni aun en los tiempos más aciagos; páres con su ideología, corrió siempre el concepto del deber, por lo que era sinceramente apreciado de sus jefes y querido de sus compañeros.

Reciban con este triste motivo nuestro pésame sincero su director espiritual, R. P. Crisanto, C. D.; apenada esposa, doña Jacinta; hija, señorita Jacinta; hermanos, hermana política, sobrinos, primos y restantes familiares.

SEMILLAS

DE HORTALIZAS Y FLORES. Ray-trass para jardines. «LA NEGRITA». Teléf. 29-65.

SEMILLAS

DE HORTALIZAS Y FLORES. Ray-trass para jardines. «LA NEGRITA». Teléf. 29-65.

SEMILLAS

DE HORTALIZAS Y FLORES. Ray-trass para jardines. «LA NEGRITA». Teléf. 29-65.

SEMILLAS

DE HORTALIZAS Y FLORES. Ray-trass para jardines. «LA NEGRITA». Teléf. 29-65.

SEMILLAS

DE HORTALIZAS Y FLORES. Ray-trass para jardines. «LA NEGRITA». Teléf. 29-65.

SEMILLAS

DE HORTALIZAS Y FLORES. Ray-trass para jardines. «LA NEGRITA». Teléf. 29-65.

SEMILLAS

DE HORTALIZAS Y FLORES. Ray-trass para jardines. «LA NEGRITA». Teléf. 29-65.

SEMILLAS

DE HORTALIZAS Y FLORES. Ray-trass para jardines. «LA NEGRITA». Teléf. 29-65.

Hace 25 años

Noticiosa la Alcaldía de que algunos panaderos habían elevado el precio del pan de 50 a 55 centimos el kilo, aplicó las oportunas sanciones, castigando la infracción de las Ordenanzas Municipales que habían cometido por haber elevado el precio sin anunciarlo con ocho días de anticipación.

Con motivo de ser el primer viernes de Cuaresma y hacer un día espléndido, se vio concurridísimo el paseo del Cristo del Hu milladero. También en las iglesias hubo mucha concurrencia.

En la iglesia de San Fermín de los Navarros, de Madrid, contrajeron matrimonio el enlace la señorita María Camino Huelci nuestro paisano el ingeniero subdirector de los Caminos de Navarra, don Vicente Redón Tapiz.

En el Teatro Bretón delimitó la compañía de zarzuela del maestro Guerrero, en la que figuraban el barítono García Soler, tenor Cayetano Peñalver, actor cómico Eduardo Marañón y la triple Felisa Herrera, representando por la tarde «Jugar con fuego», y por la noche «El sexo débil» y «La montera». La compañía mereció un honroso recibimiento del público, pues las obras se presentaron muy bien y fueron aplaudidas, como así sus intérpretes. Al siguiente día, en las sesiones vespertinas y noche, se puso en escena el estreno de «Los Gavilanes», de Ramos Martín y el maestro Guerrero, que gustó muchísimo, pues se cantó muy bien y se representó superiormente, oyéndose grandes ovaciones del público, que agotó las localidades tarde y noche.

El día de hoy tuvo la apariencia de un primavera, y la temperatura fue muy agradable, registrándose de máxima al sol 29,5 grados; a la sombra, 14, y 4 de mínima.

Al siguiente día, festividad de San Tomás de Aquino, los estudiantes de los distintos Centros de Logroño honraron a su Patrono con una solemne en la iglesia del Seminario, en la que cantó las glorias del Santo el profesor de Latín y Humanidades del Seminario, don Amadeo Blanco. También hubo carrera ciclista, partidos de pelota en el Frontón Logroñés y fútbol en el campo de la Trilladora entre los equipos infantiles grupos A y B, ofreciéndose, respectivamente: Gaín Gil, Tejada, Vicario, Jueba, Lozano, Monco, Marrodán, Larra, Ruiz y García; y Sáenz, Domercq, Fernández, Fresno, Palacios, Martínez, Del Eío, Grijalbo, Zaporta, Justí y Chalen. Reservas, Santos, Montero, Pío, Zaporta (E.), Aldana y Echevarría. El partido fue muy competido, logrando la victoria el grupo B, que marcó dos goles por uno sus contrarios. Por la noche, los alumnos del sexto año de Bachillerato tuvieron banquete en el Círculo «La Amistad», y después baile.

HACE 50 AÑOS.— Los alumnos del Seminario Conciliar celebraron la fiesta de Santo Tomás de Aquino con misa solemne a toda orquesta, en la que ofreció el catedrático don Juan de Dios Masdehú, ayudado por los presbiteros don Jesús Andrés y don Luis Hernández. Ocupó la sagrada cátedra nuestro paisano don Modesto Nájera, que hizo el panegírico del Santo con gran elocuencia y fácil expresión.

En el Teatro Bretón, la compañía de zarzuela de González representó «La vejicilla», «El pobre diablo» y «Las mujeres», que gustaron y se aplaudieron.

Diariamente se repesaba el pan, y la Guardia Municipal recogía 25 y 30 dobladillas (aldras de peso, que eran entregadas a la Comisión Económica, multándose a los panaderos que las habían confesinado.

Las temperaturas del día de hoy fueron: Máxima al sol y a la sombra, 16 y 12 grados, respectivamente y 6,4 de mínima.

Registro Civil

Inscripciones verificadas ayer: Nacimientos.— María Victoria Gil Gil, José Luis Sánchez Fernández y María de las Mercedes Jacinta Gil González.

Defunciones.— María de los Angeles Mozo Mendí, de dos días, de Logroño.

Matrimonios.— Plácido Carro Barrio con Genoveva García Sáez; Luis Perilla Martínez con María del Pilar Extremadura Villanueva y Agabio Berlan Gil de Gómez con Aurora Bañares García.

SEMILLAS

SELECCIONADAS «LA NEGRITA». Teléf. 29-65.

SOBRE CAMIONES G.M.C.

COLOCAMOS EN EL DÍA CABINAS. (PRECIOS REDUCIDOS). SUMINISTROS GENERALES «SEIDA», GRAN VÍA, 78. BILBAO.

Obtenido por depuradísima destilación de grano de anís, escogido entre las clases más selectas y científicamente combinadas. He aquí el secreto de la excelsa calidad de este supremo anís. DELEITA EL PALADAR.

DEPORTES

Por DEL CAMPO

El gran partido de esta tarde en Las Gaunas

Hay dudas sobre la alineación de García y Garín

La expectación ante el partido de esta tarde entre el Logroñés y el Barreda, tan decisivo para el club local, es muy grande a juzgar por el gran número de localidades solicitadas, y como íntimamente se preveía por los aficionados que presenta el encuentro.

El Logroñés se ha entrenado normalmente, salvo García y Garín, resentidos a consecuencia del partido con el Osasuna. Esta mañana, comprobado el estado en que se encuentran, se determinará si se alinearán o no, siendo muchas las esperanzas de que estén ya en condiciones para aportar su valiosa colaboración frente al Barreda.

Los santanderinos llegaron ayer a nuestra ciudad. Están optimistas, máxime considerando que hay lluvia a estilo de la montaña.

Nos parece que no es necesario insistir sobre el deber de la afición local.

QUINIELAS

Boletos vendidos, 331.163; más que la anterior jornada, 20.000. Pesetas recaudadas, 662.336. Para premios, 364.284,50 pesetas.

Primer premio, 182.142,40 pesetas; un solo boleto, el 364.813, siendo su poseedor un empleado del Banco Hispano Americano de Pontevedra.

Más aproximados.— 182 acertantes, a pesetas 1.000,75, entre ellos se encuentra el boleto núm. 239.589 expedido por el Bar Daniel.

Oscar y Cardona no podrán desplazarse a Miranda

Por haberse resentido de antiguas lesiones, ni Oscar ni Cardona podrán jugar hoy en Miranda. El conjunto que se desplaza, que saldrá a la una y media del domicilio social, está formado por los siguientes jugadores: Sierra, Cuesta, Oyón, Lanza, Sosa, Blasco, Totó, Cedrés, Casiano, Samaniego, Fermín, Jandro y Ferrándiz, entre los cuales se formará el «once» potente, pese a las bajas dichas, capaz de triunfar sobre el Mirandés.

Tenemos noticia de que un delegado de la Federación Nacional presentará el encuentro.

EDUCACION Y DESCANSO

LOCALIDADES DE FUTBOL. Se pone en conocimiento de todos los afiliados a la Obra Sindical «Educación y Descanso» que, a partir de las once de la mañana, podrán retirar las localidades para el partido de esta tarde, Barreda-Logroñés, en las oficinas de esta Obra, Milicias, 1.

Se advierte a los interesados que el Club Deportivo Logroñés solamente entrega 200 localidades, que se distribuyen a los que primeramente se presentan a recogerlas.



TROFEO MARTINI & ROSSI

La peculiar forma de clasificación del Trofeo Martini & Rossi —por diferencia entre goles a favor y en contra—, produce sorpresas tan emocionantes como la de la última jornada en la que el Madrid desfiló bruscamente de líder a tercera posición con 22 goles, mientras que el Barcelona y el Valencia escalaron los primeros lugares con 24 goles. Entre los dos, corresponde el primer lugar al Barcelona, porque, según el Reglamento del Trofeo, cuando hay empate en la diferencia de goles se decide el primer lugar por el que vaya mejor clasificado en la Liga.

De qué manera el interés crece a medida que se acerca el desenlace. Solo dos goles separa los tres equipos que marchan en cabeza, mínima diferencia que puede alterarse en una jornada.

CAMPO DE "LAS GAUNAS"
FUTBOL HOY DOMINGO, A LAS CUATRO Y CUARTO DE LA TARDE.
GRAN PARTIDO DE LIGA (III DIVISION)
BARREDA BALOMPIE DEPORTIVO LOGROÑES
NOTAS: Los señores socios tendrán libre acceso al campo con la inutilización del Cupón núm. 1 del mes de MARZO. Localidades de 1 a 2, en el domicilio social del Club, «Café Habana», y por la tarde, en las taquillas del campo.

HOY - CINEMA DIANA
A las 5:15 — 7:30 numerada — 10:30
EL SIGNO DE ARIES
Con SUSAN PETERS.
La historia de una mujer con temple de acero... continuada en la silla de ruedas! — Aterra pensar lo que esta mujer osó por amor. — Algunas mujeres nacidas bajo el Signo de Aries siguen la extrada y torturada senda para amar. — ¡Un drama intensamente humano!

BOXEO

Ante el combate Ugueta-Ibarrondo para el título nacional de los semipesados

¿Se celebrará en Logroño?

Lo más probable es que sea el día dos del próximo abril el señalado para el gran combate en el que nuestro paisano Ugueta, dispuete a Ibarrondo el título nacional de los semipesados.

En cuanto a la localidad donde ha de tener lugar el combate, lo único seguro hasta ahora es que hay tres ciudades que se disputan el ser escenario del mismo: Logroño, Zaragoza y Bilbao. Excusamos decir que mucho nos alegraríamos que tuviera lugar en nuestra ciudad, donde tan apreciado es Ugueta, y que cuenta con una nutridísima afición boxística capaz de garantizar, así creemos, el éxito económico de la reunión.

Leemos en la «Gaceta del Norte» que Ibarrondo espera ganar por la vía rápida. Ugueta, parco en palabras, no nos ha dicho todavía su opinión sobre el combate. Pero algo nos dirá, pues así nos lo prometió.

LUCHA LIBRE

BROSSATI SIGUE SUMANDO TRIUNFOS

Como es sabido, el gran luchador Brossati se encuentra en París interviniendo en un gran torneo internacional. Hace días dábamos noticia de que había intervenido en seis combates y que en los seis había triunfado rotundamente. Su séptimo combate, ante Walm, el luchador más peligroso con el que hasta ahora se enfrentó, constituyó otra victoria de nuestro semipaisano, victoria brillante y rotunda, pues Walm fué puesto fuera de combate.

Mucho celebramos los triunfos de Brossati sobre campeones de talla internacional y que sitúan a nuestro luchador entre las primeras figuras de la difícil especialidad de lucha libre.

PELOTA

Campeonato de Aficionados

Como ya anticipábamos el pasado jueves, hoy, a las diez de la mañana, en el Frontón Beti Jai, se celebrarán los partidos correspondientes al Campeonato Provincial de Aficionados. Estos serán los siguientes:

Primero, a pala corta, Narvaiz-Lozano contra Villar-Caballero. Segundo, a pala corta, Grefu-Sevillas contra Adarraga-Palacios. Tercero, a mano, Huergo y Lapuebla, de Navarrete, contra Ocón y Palacios, de Murillo de Río Leza.

Y, por último, «Parris»-«Roscos», de Albelda, contra Ignacio-Caballo, de Santo Domingo de la Calzada.

CAMPEONATO PROVINCIAL DE GRUPOS DE EMPRESA

Correspondiente a este torneo, organizado por Educación y Descanso para Grupos de Empresa y productores, se celebraron en el Frontón Beti-Jai los partidos siguientes:

Quintana y Aranz contra Pasqual y Miguél, 22-20. Pérez y Torres contra José A. Coias y Tricio, 22-17. Garrido y Palacios contra Soto y Galilea, 22-17. Maiso y Rocandio contra Iglesias y Grauta, 22-20.

Para mañana, lunes, a las siete y cuarto, se presentarán en el Beti-Jai las siguientes parejas: Quemada y Saiz contra Pedro Luis y Martínez. Marín y Fernández contra García y Sáenz. Ochoa y Cabezón contra Aguilar e Illera. González y Villanueva contra Ruiz y González. Olabuenaga y Chasco contra Quintana y Aranz.

HOY - RIALTO

¡EXITO EXTRAORDINARIO!

Yo creo en ti

JAMES STEWART RICHARD CONTE.
La conmovedora historia de un hombre condenado por un crimen que no había cometido.
¡EMOCIONANTE! — ¡TENSO!
¡DRAMÁTICO! — ¡VERDICO!
SESIONES: 5 tarde, 7:30 numerada, y 10:45. TOLERADA MENORES.

HOY - Teatro Moderno

CONTINUA desde las CUATRO (Último pase a las 10:30)
¡EXITO EXCEPCIONAL!
de la gran superproducción «Columbia»

Dick POWELL Signa HASSO
Esther WILLIAMS Riando MONTALBAN
MIAMI TAMIROFF CVD CHARISSE JOHN CARROLL
¡Fiesta Privada!
TECNICOLOR
MUSICA Richard Thorpe
MAYLIA
Ludwig DONATH Vladimir SOKOLOFF
DIRECTOR DE ARTE STEVENSON

¡Una furiosa persecución a través de San Francisco, La Habana, Shanghai, El Cairo y Nueva York.
EL LIBRO DE LA SELVA
Con SABU.
LA PELICULA QUE VERAN TODAS LAS MUJERES
SABELA DE CAMBADOS
Con AMPARITO RIVELLES, MARIA FERNANDA LADRON DE GUEVARA y JORGE MISTRAL.

TAURINAS

EN UN COMPAS DE ESPERA
Tras un viaje prodigo en sustos han hecho ya su regreso los comisionados de La Popular que fueron a Salamanca y Sevilla para ver sobre el terreno que es lo que había de cierto en cuanto se viene hablando relacionado con las exigencias que para la actual temporada tienen toreros y ganaderos.

El que hayamos anticipado esa abundancia de sustos pasados por los «populares» es ya una afirmación de que en todo lo dicho no se había exagerado lo más mínimo. Mucho es lo que han recorrido, aún más lo visitado, y no digamos nada

de lo hablado. Pues a pesar de todos esos muchos, es lo cierto que apenas si supieron dónde había toros, y allí donde los encontraron, se les interponía una barrera punto menos que infranqueable: los precios. Ninguno de los ganaderos consultados — todos ellos, como es natural, de máximo renombre — se apartaba un solo céntimo de la cantidad mínima que parece han fijado para la actual campaña: 125.000 pesetas.

Y, claro, ante esa exigencia, los «populares» se limitaron a tomar nota de todo lo visto, oído y tratado, para ponerlo en conocimiento de sus compañeros de Directiva y obrar después de común acuerdo. Con ese motivo y ese objeto, La Popular ha celebrado dos reuniones en los pasados días y su resultado ha sido ponerse al páño hasta ver el rumbo que toman las cosas y seguir entonces la corriente general.

Muy bien hallamos ese viaje y aún mejor la determinación tomada. Es, ni más ni menos, que la de casi la totalidad de las empresas. Cuando impera la desorientación, es cuando más campo abierto tiene el abuso. Y lo lógico es que este vaya desapareciendo y la orientación afianzándose. Así es forzoso que ocurra, ya que en otra forma la inminencia de un peligro económico obligaría a disminuir considerablemente el número de corridas, o, en otro caso, a buscar en ellas la mayor reducción posible de gastos.

Ha hecho, pues, admirablemente La Popular en no incurrir en apresuramientos que, además son innecesarios. Véase, Pamplona, que apenas si ha empezado a bosquejar sus famosos «sanfermines»; Burgos, primera feria norteña, que ni siquiera ha subastado todavía su plaza de toros, y Vitoria, y San Sebastián, y no digamos nada de todas las importantes ferias septentrionales.

El campés de espera nunca puede estar más y mejor aconsejado. **LA FERIA SEVILLANA**
Ya ha aparecido el cartel de la famosa feria sevillana. Y con sus combinaciones oficiales se han ido a tierra todos los antiguos puestos en circulación sobre si el diestro tal o el diestro cual torería tantas o cuantas de esas corridas. La propaganda obligada dada la importancia del programa, ha hecho que no haya habido torero que no asegurara su inclusión en el cartel sevillano.

Pero la realidad ha puesto en claro las cosas... Aunque eso de que ha puesto en claro vamos a dejarlo. Quizá cien más claridad los nombres silenciados que los que figuran en las combinaciones. Hay ausencias en extremo elocuentes, y las que vemos en la feria sevillana, lo son en alto grado.

En fin, mientras las cosas se saben, que en esto de toreros y empresas los secretos duran muy poco, lo hecho por la empresa de Sevilla para su renombrada corrida de Pascua y sus famosísimas ferias de Abril, aunque este año pasen la raya y se adentren en mayo, es:

Primer Campeonato de Mús DEL BARRIO DE LA PASARELA
Organizado por Casa Trincado y patrocinado por Droguería Rocar, sigue desarrollándose normalmente este campeonato, siendo cada día más numerosa la concurrencia de aficionados.

Después de la décima jornada, continúa cada día ganando interés y emoción las partidas por alcanzarse primeros puestos. La clasificación actual es la siguiente:

Primer, Paquillo y Armando, con 14 puntos; segundo, Eduardo y Ortega, con 13; Ugarte y Eusebio, con 13. Los Mismos, con 13; tercero, Alfonso y Ricardo, con 12; Uruñuela y Pérez, con 12; Alejandro y Severiano, con 12; cuarto, A. Z. y Agust, con 11; Inchausti y Gonzalo, con 11; Oscar y Enrique, con 11; quinto, Fermín y Sierra, con 10; sexto, A. P. y V. J., con 9; séptimo, A. S. y Toribio, con 8; y octavo, Tamayo e Hilario, con 5.

Es de advertir que la pareja A. Z. y Agust tiene pendiente de jugar cuatro partidas, y las parejas Fermín y Sierra, Alfonso y Ricardo, Inchausti y Gonzalo y Eduardo y Ortega, dos partidas, todas ellas aplazadas por causas justificadas.

HOY - Teatro Bretón
Gran Compañía de Zarzuela de los maestros GUERRERO y MORENO TORROBA
En funciones de DESPEDIDA
Tarde, a las 7:30
Luisa Fernanda
Creación de CRISTINA MENA, MARIA ROSA PARES, JUAN GUAL y Lorenzo Sánchez-Cano.
Noche, a las 10:45
ESTRENO de la zarzuela en tres actos, dividido en siete cuadros, música del popular maestro Guerrero

La canción del Ebro
Hoy - CINE en el BRETON
Continúa de 3:30 a 6:30
¡Programa Doble!

El libro de la selva
(En tecnicolor), por SABU.
LAS INQUIETUDES DE SHANTI ANDIA
con JOSITA HERNAN, Manuel Luza y Jorge Mistrál.

UN CARADURA
NOTA.—Las invitaciones se facilitan en el Instituto.

Teatro Bretón
EL LUNES, 7. — A las SIETE Y MEDIA de la tarde
Representación por el Cuadro Artístico del Instituto, del gracioso melodrama cómico en 3 actos, original de Adolfo Torrado

Carrito de la CRUZ
NATI MISTRAL, JORGE MISTRAL, TONY LEBLANC, MANUEL LUZA
DIRECTOR: LUIS LUCIA

Hoy - Frontón Cinema
SIGUE TRIUNFANDO la maravillosa película en TECNICOLOR
San Antonio
ERROL FLYNN ALEXIS SMITH.
Un hombre solo, con su revólver, pacífico la más salvaje población del Oeste americano.
En SAN ANTONIO se vivía intensamente... pero se vivía poco.
CONTINUA desde las CUATRO TOLERADA MENORES

TAURINAS

(Viene de la página anterior)

beza. Ya sabe que el 17 de abril hay partido, que el equipo titular va a jugar la Liguilla, y que el sábado dura hasta fines de junio. Y todo eso le trae y le lleva por la calle de la Amargura. Esperemos a que salga de ella y nos hable en riojano, porque con esto de haber ido a Andalucía a lo mejor viene algo exagerado...

—Una omisión tuvimos ayer en la referencia de los actos del Club Taurino. La Casa Domecq. Pero la hemos advertido y la subsanamos. La Casa Domecq no podía faltar ayer, tratándose de cosas de figurar. Y como lo es y de máxima categoría tuvo la gentileza de distribuir entre los asistentes a la cena dedicada a «Don Indalecio» unos botellines del acreditadísimo «Amis Domecq», que llenaron de «dulzura» a los comensales. El rasgo del activo don Jesús Puentes, representante de la renombrada marca jerezana en nuestra capital fue «saboreado» con especial agrado.

—No lo tendrán de seguro, así, los aficionados valencianos ante los programas de sus próximas corridas falleras. Ha habido «caiza» en todas las localidades, y parece, parece, que los esperados llenos están en un grave peligro. Consecuencia de la transigencia de su empresa con las exigencias de ganaderos y apoderados. Con precios más baratos las entradas del año pasado en sus Fallas dejaron muchísimo que desear. Con que ahora...

—Y no nos vayamos de Valencia. De todos los clubs allí existentes han llegado a nuestro convenio y remitido doctor don José María Oliver expresivos telegramas felicitándole agradecidos, por su acertada intervención con el «caso» de los toreros cómicos «Laurelito». Si siguen así las cosas, vemos aquí una sucesión del Sanatorio de Toreros. —Ya dimos cuenta de la «vuelta» de Artaza. Su primera afirmación

ha sido que no vestirá el traje de luces. Y a eso hay quien replica, que ya lo veremos. Porque también se asegura que el marío se ha comprometido—un compromiso respaldado con un montón de billetes de las grandes—a interpretar la parte taurina de una nueva película de toros. Y quién sabe lo que puede pasar al mirarse en el espejo, escuchar los aplausos y sentir de cerca la acometida del toro...

—Haro está pidiendo un empresario para su plaza de toros. El amigo Hermosilla por un lado y los anuncios de arriendo por otro, llaman a concurso a los organizadores de funciones taurinas. Lo mismo hacemos nosotros. Haro merece un empresario que devuelva a su plaza sus antiguos prestigios con unos carteles como los que ofrecía antes y desplazaban a toda la afición riojana. Hasta el día 15 pueden presentarse las solicitudes. Y de desearse es que no falten ni en número ni en categoría.

—Hoy empiezan en Barcelona. Una novillada de postín, con Martorell, Aparicio y Pareja Obregón. Y como también hay novillada en Madrid (V. A.), con Jaudilla, Moreno Reina y Dámaso Gómez, y reses de Molero, y boerrada benéfico-estudiantil en Zaragoza, y otros varios festejos, ahora sí que puede decirse que la temporada está en marcha. Vamos a desear que no tengamos algún, que toreros, empresas y ganaderos, vuelvan al terreno de la comprensión, y que no acaben todos estos dimes y diretes como el cuento del baturro, subiendo la «contribución», que en este caso sería aumentando el precio de las localidades. Porque si así ocurre...

MIGUELIYO.

ANGEL LOR
Traslada su consultorio a GENERAL MOLA, 40 (PORTALES) (C. S. P. 129.)

RECUERDEN
ELECTRICIDAD ARNEO
Duquesa Victoria, 33. Teléf. 10-62.

LA POLAR
CAFE-BAR
Todos los días, medio vermut con tapa. 075.
GARCIA MORATO, 17.

CALENTADORES PARA AGUA
(Patentados)
HERRERIAS, 51. — ARTEAGA.

LINIMENTO ESPAÑOL
HERCULES
MATA TODO DOLOR
BLANCO - LIMPIO
SE ABSORBE FACILMENTE
(C. S. P. 4.)

Avicultores! Ganaderos!
Productos BUVEL para Granjas
HARINAS DE PESCADO
de Carne, Huesos y Alfalfa
RUVELPEX
(Aceite Hígado Bacalao)
Julio Ruiz de Velasco
Avda. J. Antonio, 12. BILBAO.

GRUPOS RIEGO
Disponemos existencia grupos electro bomba y moto bomba de 1 a 50 caballos. Presupuestos gratis. MOTORES Y MAQUINARIA. — Paseo Pamplona, 21. ZARAGOZA.

No proteste de la carestía del libro. Por poquísimo dinero puede leer a sus autores preferidos abonándose a la BIBLIOTECA CIRCULANTE de la LIBRERIA DEL COLEGIO

Especialidad en reparación de estilográficas.
Gral. MOLA, 108. — Teléfono 2140.



CHARLES BOYER e INGRID BERGMAN
Errol Flynn y Olivia de Havilland, y otras célebres parejas, hacen soñar a las mujeres jóvenes. Todas sueñan un poco en un principio encantado. Luego, la realidad viene con la vida misma. El amor trae un hogar y angustias para alegrarlo, pero cada día es más difícil tener criadas y pagar modistas. Si la mujer de su casa no sabe de cocina, labores y nociones de corte para llevar la casa y ahorrar gastos, está perdida. Usted, que gasta un par de duros en cualquier diversión, puede, con sólo cinco pesetas al mes, seguir un curso por correspondencia clarísimo y fácil, y obtener diploma de experta en cocina y hogar. Nada le cuesta pedir un folleto gratis. Escriba a ACADEMIA AMA DE CASA (Sección C) — Avenida José Antonio, 601. BARCELONA.

CUBAS
vendo tres, de foudres. Infamará GRILLI, Calvo Sotelo, 6, IRUN (Gulpuzcoa)

Su ardor de estómago desaparecerá con el **ELIXIR ESTOMACAL** SAIZ DE CARLOS

HERNIADOS
Para la contención de las hernias, usad los modernos aparatos TORRENT, cómodos, ligeros, sin tirantes, bultos ni molestias, permitiendo todos los movimientos y trabajos por duros y pesados que sean. Por su gran comodidad, perfección y seguridad, son siempre los preferidos. Construidos bajo prescripción facultativa.
La CASA TORRENT atenderá a cuantos lo deseen en el domicilio del Dr. Fernando Yanguela, calle Calvo Sotelo, 12, pral., únicamente el PROXIMO MIERCOLES, día 9 del corriente, bajo su prescripción. Despache en Barcelona — Unión, 13. (C. S. S. n.º 6.337)

COMPRAMOS COCHE TOPOLINO
DESCAPOTABLE O CERRADO, BIEN DE MECANICA. OFERTAS:
DORIA y Cia., S. L.
CALVO SOTELO, 4 TELEFONO 23-32

Sindicato Provincial de la Vid

NOTICARIO VITIVINICOLA
Mercados: El retraimiento de la demanda produjo durante la pasada quincena una marcada atonía en el mercado, sin que con esto quiera decirse que los precios tiendan definitivamente a la baja, puesto que la propiedad, confiada en la posibilidad de realizar exportaciones de importancia y también en lo limitado de las existencias, se resiste a ceder sus vinos a cotizaciones bajas. Así las escasas operaciones que se hacen son, según zonas, las siguientes: Haro, a 15'50; Uruñuela, a 17'90; Ollauri, a 15'70; Cenicero, a 18'60; San Asensio, a 18'50; Autol, a 16'60, y Aldeanueva de Ebro, a 17'80, todas ellas por Hgd. En alcoholes se hacen operaciones a 17 pesetas litro para rectificadas vinicos.

Cultivos: Retrasadas las labores propias de invierno por no encontrarse las tierras aptas para su realización debido a la pertinaz sequía.
Exportaciones: Aproximadamente 9.000 hectolitros de vino a granel salieron durante el mes de febrero de nuestra provincia y casi en exclusividad para Francia. Se trata en realidad de las últimas partidas de importancia que quedaban pendientes de enviar como consecuencia del acuerdo comercial del pasado año. En lo sucesivo vemos difícil que pueda mantenerse la tónica de estas exportaciones por, como ya apuntábamos en el noticiero de la pasada quincena, nuestros precios en el mercado interior resultan ya superiores a los alcanzados por los vinos franceses en el mismo plano comercial, y esto, lógicamente, imposibilita cualquier acuerdo de no ordenarse el mismo con la consiguiente compensación y otorgamiento de primas. En vinos embotellados sigue el retroceso de nuestras exportaciones, acentuadas durante esta última época por esperarse de un momento a otro la modificación del tipo de cambio de divisas que indubitablemente permitirá un notable incremento de las mismas, y posible recuperación de mercados tan interesantes como Estados Unidos, Cuba, Venezuela, Suecia, Méjico y Gran Bretaña.

Suministros: Realizase teóricamente la primera distribución de azufre, comunicándose a las Hermandades las cantidades concedidas a cada una.

SECCION RELIGIOSA

QUEJAN INVITADOS LOS CABALLEROS DEL PILAR.
EJERCICIOS ESPIRITUALES PARA MADRES CRISTIANAS.— Hoy, domingo, día 6, comenzarán en la iglesia de San Bartolomé los ejercicios espirituales organizados por la Asociación de Madres Cristianas. Serán dirigidos por el R. P. Angel Elorriaga, S. J., y se sujetarán al siguiente horario: Por la mañana, a las once y media, plática; y por la tarde, a las siete y media, Santo Rosario, instrucción y meditación. El día 13, último de ejercicios, a las ocho y media, se celebrará la misa de comunión general.

La Asociación de Madres Cristianas invita a todas las señoras de Logroño a tomar parte en estos actos.

IGLESIA DE PALACIO.— Domingos de San José.—Hoy, a las siete y media de la tarde, tendrá lugar la función de los siete domingos, en la que predicará el señor párroco.

Lunes de San Nicolás de Bari.—Mañana, en la función de la tarde, después del Santo Rosario y función eucarística, se hará el ejercicio de los lunes, dándose a besar la santa reliquia.

Ejercicio del Via-Crucis.—Todos los días se hace el ejercicio del Via-Crucis después del rezo del Rosario y de la bendición solemne del Santísimo Sacramento.

AVICULTORES
Nidales trampa, incubadoras, criadoras, comederos, bebederos, tolvas, anillas coloides y aluminio, etcétera.

AVICULTORES
Cera estampada, todas medidas, precio sin competencia. Colmenas, extractores y todo accesorio apícola.

CORTE DE HONOR DE SEÑORAS A MARIA SANTISIMA DEL PILAR.— Para celebrar el aniversario de la fundación de esta Asociación en Logroño, se celebrará el día 8, a las ocho y media, una misa de comunión general reglamentaria.

COMPRO DE OCASION
aparato surtidor de gasolina completo y tanque de 5.000 litros, chapas 4 a 5 mm. Dirigirse: O. Iraundegul. ZUMAYA (Gulpuzcoa)

ANUNCIOS FINANCIEROS
SALTOS DEL NANSA, S. A.
Suscripción pública de 50.000.000 de ptas.

en 50.000 Bonos de Tesorería de 1.000 pesetas nominales cada uno, con un interés del 6 por 100 anual si el dividendo que se reparta a las acciones de la Sociedad no llega al 7 por 100 libre, del 6'50 por 100 si aquel dividendo es de un 7 por 100 libre o menor del 8 por 100; y del 7 por 100 si el dividendo a las acciones es del 8 por 100 libre o superior. En todo caso, el interés mínimo de estos Bonos será del 6 por 100, y los impuestos a cargo de los tenedores de los mismos.

Tipo de emisión: 99 por 100, equivalente a 990 pesetas por Bono
Los cupones serán semestrales, pagaderos en la siguiente forma: en 1.º de septiembre de cada año, el 3 por 100; y en 1.º de marzo de cada año, el 3, 3'50 ó 4 por 100, según sea el dividendo percibido por las acciones en el ejercicio terminado en 31 de diciembre anterior.

Estos Bonos serán amortizables en cinco años, a partir de 1.º de septiembre de 1954. La Sociedad se reserva el derecho a anticipar su reembolso, que se efectuará siempre a la par, libre de gastos para los tenedores de los Bonos.

La emisión ha sido asegurada por los Bancos siguientes:
Banco Central.-Banco de Santander.-Banco Español de Crédito.-Banco Hispano Colonial.-Banco de Valencia.-Banco Popular Español

en colaboración con:
Banco de Aragón
Banco de La Coruña
Banca López Quesada
Crédito Navarro

Banco M. Blanco Cobeleda
Soler y Torra Hermanos
EN LAS OFICINAS CENTRALES, SUCURSALES Y AGENCIAS DE TODOS LOS CUALES SE ADMITIRAN SUSCRIPCIONES, A TITULO IRREDUCTIBLE, A PARTIR DEL 8 DE MARZO DE 1949.

Compramos camión Mercedes tipo L. 3.000
NO IMPORTA ESTADO MECANICO. — OFERTAS:
DORIA y Cia., S. L.
CALVO SOTELO, 4 TELEFONO 23-32.

Universal Motor & Co. Ltd.
OFERTA EXCEPCIONAL, durante diez días, CONSISTENTE EN 10 unidades BEDFORD, 4 AUSTIN, 2 AUSTIN sin cabina, 1 VULCAN, 2 MERCEDES BENZ, y 1 LETLAND MODELO COMET.
Todos precios de ocasión, para terminar la última remesa recibida últimamente.

Para condiciones y precios a nuestro representante en la provincia
Centro Gestor FERNANDEZ
MURO DEL GARMEN, 10. TELEFONO 1449.

González Cuevas
EXITO CRECIENTE

Compraría fábrica de Anuncios oficiales

leija modesta
Dirigirse a JOAQUIN MUR, San Andrés, 63. CALAHORRA.

REPRESENTANTE
con residencia en SEVILLA y muy introducido en el ramo de coloniales, se ofrece a fabricantes de conservas vegetales y de frutas para su representación en dicha capital. Diríjase por escrito a R. F. A., a esta Administración.

Motores Diesel
y gasolina Alternadores nuevos. Entrega inmediata. Garantía. El-Maquinaría Eléctrica. Carmelo Gil. 4. Teléfono 13.433. BILBAO.

AVISO
La Empresa Olarte, de Logroño, se complace comunicar al público en general que ha puesto en circulación en la línea de Logroño-San Millán, pasando por Alesanco, coches omnibus de reciente importación, siendo el buen deseo y sumo interés de la Empresa mejorar el buen servicio de la misma.

Igualmente, ofrece sus servicios al público para viajes y excursiones. Teléfono 23-15. Logroño.

Talleres Eléctricos
RICARDO GANUZA
Capitán Gaona, 6. Teléfono 25-01.

RELOJES SUIZOS
10 AÑOS GARANTIA
BIBLIOTECA CIRCULANTE DE LA LIBRERIA DEL COLEGIO
PIDA CATALOGO GRATIS
FABRICAS SUIZAS REUNIDAS
HERNANI-GULPUZCOA

AVISO
Celebre el día de San José deleitando a sus familiares y amigos con un delicioso «Pastel Suizo» para postre o merienda.

RECORTE ESTE ANUNCIO
y envíelo junto con su dirección a «Exclusivos Norteamericanos» Apartado 541, BARCELONA, y lo recibirá por correo certificado a pagar al cartero al recibirlo. Un pastel para seis personas, Ptas. 8'30. Tres pasteles, Ptas. 22.

EXCLUSIVA PARA LA PROVINCIA
LUBE

E. LOPEZ ROMERO, S. L.
«Casa Marrodán»
VENTAS A PLAZO Y CONTADO
VISITE NUESTRA EXPOSICION Y
ALMACENES DE FERRETERIA
DELICIAS, 7. TELEFONO 1854.



Por disposición oficial inserta en el «B. O. del Estado» n.º 140, de 19-5-48, nuestras motocicletas se hallan exentas de matricula de O. P. y patente, no siendo necesario tampoco poseer carnet de conductor.

LA HERNIA EN LA VEJEZ
El temor de los ancianos al tener que llevar braguetas en serie, mueros rígidos, resortes, paños duros, tirantes, etc., que tanto mortifican y perjudican al cuerpo, para contener y reducir la hernia, sin eficacia alguna, pueden evitarse estos inconvenientes adoptando el novísimo dispositivo obturatriz «NEUMAR» (patente invención n.º 14.616), innovación ortopédica americana que obtura y cierra el anillo herniario con eficacia y comodidad y sin molestia alguna. Consulte al médico. (C.C.S. 0.432).

AVISO: Instituto Ortopédico «NEUMAR» atenderá a cuantos estén interesados, de 10 a 1 solamente y día indicado, en la Plaza y Consultorio médico siguiente: En LOGROÑO, miércoles, 9 de marzo, Dr. D. GARCÍA MURO de la Mata, 16, según su prescripción.

«NEUMAR» INSTITUTO ORTOPEIDICO BARCELONA
JAIME FABRA, 12

COMPRAMOS COCHE SIETE PLAZAS
OFERTAS:
DORIA y Cia., S. L.
CALVO SOTELO, 4 TELEFONO 23-32

Valencia se manifiesta patrióticamente en el entierro del asesinado Piñol

Jóvenes de La Línea de la Concepción salvan la vida de dos de los siete tripulantes de un avión inglés incendiado

VALENCIA, 5.—Procedentes de Barcelona, llegaron anoche a esta capital los restos mortales de don Juan Manuel Piñol Ballester, secretario político del Frente de Juventudes de Cataluña y Baleares, vilmente asesinado en la capital catalana el pasado día 2. Las autoridades provinciales y delegados de Servicios acudieron al límite de la provincia para recibir al cortejo. Acompañaban al cadáver sus padres, el acaudalado religioso del Frente de Juventudes, P. Parés, y el jefe del distrito universitario de Cataluña.

La multitud que seguía al cortejo desfilar por delante de los restos mortales del camarada Piñol, ardían en hacerle. Seguidamente se intentó colocar dentro de un coche preparado al efecto, guiado por ocho caballos, el féretro, pero no fue posible hacerlo porque los camaradas de la Guardia de Franco cogieron la caja para llevarla en hombros hasta el cementerio. Toda la multitud siguió desfilando hasta depositar en tierra al camarada caído.

ACCIDENTE DE AVIACION. LA LINEA DE LA CONCEPCION. Cuando planeaba para tomar tierra en el aeródromo de Gibraltar un trimotor «Halifax» de dicha base aérea, se incendió y cayó, estrellándose contra el suelo en un huerto próximo. Las personas que se encontraban cerca del lugar del accidente acudieron a tiempo para poder sacar con vida a dos de los siete tripulantes. Los cinco restantes perecieron carbonizados. Hasta el momento se desconocen las causas que motivaron el siniestro.

GRATITUD DE LAS AUTORIDADES BRITANICAS. LA LINEA DE LA CONCEPCION. Los dos aviadores heridos, uno de ellos grave, en el accidente de aviación ocurrido esta tarde, han sido trasladados en una ambulancia a Gibraltar, después de haber sido asistidos por el director del hospital, doctor Carrascosa, pues el avión se estrelló muy cerca de dicho edificio. También fueron trasladados a la plaza inglesa los restos de los cinco tripulantes carbonizados. El avión «Halifax» regresaba a Gibraltar después de 10 horas en vuelo de estudios meteorológicos. Las autoridades británicas han expresado su agradecimiento a los jóvenes de esta localidad que, con riesgo de sus vidas, salvaron a dos tripulantes del aparato.

FUERON 32 LOS MUERTOS. ESTAMBUL, 5.—El número de muertos en la explosión registrada el miércoles en una fábrica de explosivos asciende a 32, según anuncian las autoridades. Los hombres continúan trabajando entre los escombros, entre los que se teme haya más víctimas. Según la Prensa de Estambul, faltan por encontrar 30 obreros.—(Efe).

LLAMAMIENTO DE LA POLICIA. LONDRES, 5.—La Policía ha dirigido un llamamiento a los parientes de cinco personas desaparecidas, que se teme hayan sido víctimas del asesinato del baño de ácido. También se solicitan informes sobre los desaparecidos en circunstancias semejantes.—(Efe).

Baúles maletas. FIBRA VULGANIZADA. B. GOMEZ — CALVO SOTELLO, 16. Ocasión verdad. Traspaso local espacioso en lo más céntrico y comercial de la capital, 80.000 ptas. de traspaso y 700 ptas. de renta al mes. En venta, 250.000 ptas. Enseña «Pozas», Moia, 33, 1.º.

CAMIONES COMMER. 4 y 6 toneladas, de fábrica, nuevos. Entrega en el acto. SEIDA, S. A. Gran Vía, 78, BILBAO.

PHILIPS. Mejores no hay. Pida... PHILIPS.

ALQUILERES. PISO Y ALMACENES, alquiler. Dres. Castroviejo, 50, 5.º, izquierda. LOCAL tomaría aunque esté en malas condiciones y retirado. Ofertas, de 11 a 1, en Santiago, 5, 1.º, dcha. PISO tomaría en renta hasta 500 pesetas. Razón, Muro de la Mata, 2, 2.º. HABITACIONES se alquilan para dormir. Razón en Nueva Rioja. DESPACHO con teléfono, Equilo. Razón en Nueva Rioja. NECESITO PISO céntrico, renta 400 pesetas. Ofertas, Teléfono 2416. HABITACIONES se alquilan con derecho a cocina. Prado Viejo, 18. PISOS ALQUILU en 450, 425 y 400 pesetas. Razón en Nueva Rioja. COLOCACIONES. NECESITASE viajante para casa dedicada al almacenaje de maquinaria y material eléctrico, con conocimientos del ramo y experiencia comercial. A poder ser debe haber viajado anteriormente casa similar. Dirigirse por escrito no 69. ALAS, Loyola, 1. SAN SEBASTIAN. CHADO se precisa para trabajos de labranza, inútil presentarse si no entiendo de yugada. Luciano Martínez, en Varca. ASISTENTE se necesita en Prolongación de Colón, T. S., 1.º, dcha. Informes, de 8 a 9:30 y de 12 a 4. ASISTENTE joven, se necesita. Razón en Nueva Rioja. GANE DINERO. Fabricación domicilio. Compra producción. Condiciones, Apartado 544, Madrid. ASISTENTE con buenos informes, se necesita en MICHAS, 59, 1.º, izquierda. SIRVIENTA, se necesita. Razón, Avenida de Navarra, 26, 1.º. SIRVIENTA con informes, se necesita en Cervantes, 1, 3.º, izquierda. COMPRAS. COMPRA-VENTA de muebles y toda clase de objetos. Calle del Carmen, 3. LENA SECA, compra, Ofertas, Sr. Ortega, Mata, 14. BATERIA pollitos, compra, Luis Zúñiga, en Santo Domingo de la Calzada. FINCAS. FINCAS «REJADAS». Máxima seriedad. Raporta, 1, 3.º, Teléfono 19-64.

GROMYKO, VICEMINISTRO PRIMERO...

(Viene de primera página) informe del embajador británico en Moscú, sir Maurice Peterson, al Foreign Office. «The Evening Star» titula la noticia de las modificaciones ministeriales rusas con: «Misterios», y «Los políticos norteamericanos incógnitos sobre la «causidada» del Gobierno soviético».

«Washington Post» dice que los acontecimientos de Moscú son signos de una nueva política, y sugiere la probabilidad de que sea factor de ellos el fallo de Molotov en detener la formación del bloque Atlántico.—(Efe).

LA OPINION DE VANDENBERG. WASHINGTON, 5.—El senador republicano Vandenberg ha declarado que el cambio de ministros de Asuntos Exteriores en la Unión Soviética significa que un hombre simpático ha sustituido a un hombre «incansable».—(Efe).

SORPRESA EN LA O. N. U. LAKE SUCCESS (Nueva York), 5.—Se sugiere en algunos círculos que el cambio ruso puede producir el regreso de Gromyko a las Naciones Unidas, al menos a las reuniones importantes, como algo portavoz soviético, puesto que Vichinsky ocupaba en la reciente reunión de la Asamblea General celebrada en París.

Los delegados de los países orientales procuran no contestar a las preguntas sobre el significado que puede tener el cambio de ministro de Asuntos Exteriores soviético.— EN FRANCIA. PARIS, 5.—En el Ministerio de Asuntos Exteriores francés se niegan a hacer declaraciones oficiales acerca de la sustitución de Molotov, aunque se tiene entendido que los altos funcionarios franceses observan el cambio con gran preocupación.

Un informador del Ministerio dijo que Vichinsky es un simple instrumento y no personifica la política rusa. «Los progresos del Pacto del Atlántico con la incorporación de Noruega y Dinamarca, el éxito del servicio aéreo de Berlín y la creación de un Estado occidental en Alemania, son, indudablemente, fracasos para la Unión Soviética. Todo ello podría explicar el relevo de Molotov como responsable de dichos fracasos».—(Efe).

LO QUE OPINA KRAVCHENKO. PARIS, 5.—Victor Kravchenko, ex funcionario soviético y autor del famoso libro «Yo escogí la libertad» y que actualmente asiste a un pro-

ceso en la capital francesa, ha dicho que la reorganización del Gabinete soviético significa una intensificación de la guerra sorda. «He visto a Vichinsky y a Molotov muchas veces. Vichinsky es más intelectual, mejor instruido, más agudo y con un mayor conocimiento del mundo exterior que Molotov».

Su nombramiento de ministro de Asuntos Exteriores significa que la política soviética será aún más pronunciada. La guerra sorda continuará y hay que esperar mayor actividad del partido comunista, especialmente en los países coloniales, en el Kominform.

Respecto a lo que se ha dado en llamar «ambigüedad» en el cambio gubernamental, Kravchenko dijo que ello significa o que Stalin quiere cansado y Molotov asume más responsabilidades, o que Stalin quiere una influencia más directa sobre los asuntos externos y las ramas militares, lo cual podrá ser un hecho con Vichinsky. Toda esperanza de que mejoren las relaciones entre Oeste y Este es puro deseo.

«Es sumamente interesante para la política occidental el que no se...

«ESPAÑA TENIA LA LLAVE...»

(Viene de primera página) ra hemisferio occidental. Debemos ganar tiempo como sea posible.—(Efe).

ESPAÑA EN SAN AGUSTIN (FLORIDA). NUEVA YORK, 5.—El senador demócrata por Florida, Fraser, ha invitado al encargado de Negocios de España, don Germán Barahán, a un breve viaje a San Agustín, ciudad de aquel Estado, de doce mil habitantes, donde se supone que Ponce de León habría descubierto la fuente de la juventud.

El senador Fraser, que al mismo tiempo es el alcalde de la ciudad, tiene desde hace tiempo especial empeño en la reconstrucción de lo que fue palacio del gobernador durante la dominación española. Para ello pidió la colaboración española y la dirección de los trabajos corresponde a los originales. España no ha de la época con que contribuir a restaurar el palacio de la misma forma en que se encontraba cuando era residencia de un gobernador español.—(Efe).

A continuación se reproduce el texto del telegrama enviado a Roosevelt el 23 de noviembre de 1940, que dice así: «Nuestros informes dicen que nuestra situación en España está empeorando y Península no se encuentra lejos de punto aniquilación por hambre. Una oferta por su parte alimentos nos por mes en tanto ellos se mantengan fuera guerra podría ser decisiva. Cosas pequeñas no cuentan ahora y este es momento de hablarles claros. Ocupación por Alemania de ambos lados Estrecho podría ser dolorosa adición nuestras dificultades navales ya por sí graves. Alemanes mantendrían pronto baterías marítimas radar que cerrarían Estrecho tanto de día como de noche. Con una gran campaña de bombardeo en el Mediterráneo Oriental y la necesidad de abastecer nuestros Ejércitos alrededor cabo, no podríamos competir ninguna acción militar tierra firme en o cerca Estrecho. Roca Gibraltar aguantaría largo asedio. Pero, ¿de qué serviría si no podemos impedir que el enemigo llegue a través Estrecho? Una vez en Marruecos elemanes seguirían hacia Sur y submarinos y aviones operarían pronto libremente desde Casablanca y Dakar. No necesito, señor presidente, explicar dificultades, esto causaría o amenaza supondría pa-

Sanción a la «S. A. Gros»

Cierre de sus agencias en Calahorra, Nájera y Estella

MADRID, 5.—La Presidencia del Gobierno, entre varias órdenes que hoy publica el «Boletín Oficial del Estado» sobre sanciones, inserta la impuesta a la Sociedad Anónima Gros, multa de quinientos mil pesetas, incautación de mil treinta kilos de abono, dos mil setecientos de sulfato de cobre, mil quinientos de cupralbal y cierre durante tres meses de los depósitos o agencias de Vigo, Estella, Calahorra y Nájera, y de la fábrica situada en el Burgo (Culleredo), todos ellos sustituidos por el abono de los beneficiarios que hubieran de producir durante el mencionado periodo, conforme a lo dispuesto en la orden de la Presidencia del Gobierno de 28 de julio de 1941.

ESPECTACULOS

TEATRO

UN BUEN EXITO DEL SR. NAVAS Teatro Bretón

Nota destacada de la jornada teatral de ayer fué la actuación, en la función de noche, del conocido y buen aficionado local don Antonio S. Navas, que había de encarnar el «Clariván» de «Los Gavilanes», a lo que se había ofrecido cediendo a requerimientos de numerosos amigos. Aceptado gentilmente el ofrecimiento por la empresa del teatro y por la dirección artística de la compañía, la actuación del señor Navas atrajo al teatro un buen número de amigos de éste, y captó la curiosidad del público en general, deseosos todos de confirmar las inmejorables referencias que de las actuaciones del señor Navas en otros escenarios se tenían.

Efectivamente, la jornada resultó de éxito completo para nuestro convecino, que se lanzó además a la escena sin haber precedido a su actuación ni un solo ensayo, y después de muchos años de no haber hecho el papel que le estaba encomendado. Ya hemos dicho que el señor Navas triunfó plenamente. En todo momento hizo gala de un estilo y de desenvoltura admirables, dijo su papel de un modo exacto y aún adición por su cuenta y riesgo no pocas ocurrencias, que fueron celebradísimas, y puso en todo momento el tono y el ademán adecuados a su gracioso personaje. El señor Navas fué aplaudido con verdadero calor y con toda justicia, compartiendo también los prolongados aplausos del público con las primeras figuras de la compañía al final de todos los actos.

Porque anoche no fué sólo el señor Navas el que alcanzó el éxito, y pareció como si todos se hubieran puesto de acuerdo para dar a la representación de «Los Gavilanes» tono y altura extraordinarios. Cantó espléndidamente Juan Guad, hasta vencer a todos de sus grandes dotes de cantante y alcanzar, sin el menor regateo, el más rotundo de los éxitos. Magnífica también la actuación de Cristina de Mens, que cantó con voz segura, llena y bien timbrada, a la vez que con arte y gusto verdaderos. Y muy notable también Lorenzo Sánchez-Cano que, como el día de la presentación con esta misma obra, lució un exquisito estilo de canto, sobre todo en la romanza de la rosa del acto segundo, que hubo de repetir. Para todos tuvo el público aplausos calurosos y merecidísimos, que compartieron con Matilde Fuster, Amparo Bori, Santiago Ramalle, etc., todos acertados en sus respectivos cometidos.

CINE

YO CREO EN TI Cine Rialto

Se nutre el argumento de esta cinta de un hecho real: el esclarecimiento de un error cometido por la justicia norteamericana al condenar a cadena perpetua a un inocente, acusado de asesinato. Real el hecho, y ajustado a éste, según se nos dice, el desarrollo de la cinta, resulta, sin embargo, demasiado igual a otros temas tratados en el celuloide en distintas ocasiones, y todo queda reducido, en definitiva, a volvernos a presentar una vez más el tipo del «periodista a la americana», que con su sagacidad llega a establecer la inocencia del inculcado, aunque esta vez todo queda aquí, sin llegar hasta el desenmascaramiento del verdadero asesino.

Mas ya que el argumento tenga poco de nuevo y tanto de anodino, la película tiene, en cambio, una interpretación magnífica por lo que a James Stewart se refiere, y muy buena por parte de Richard Conte, Loe J. Cobb y Helen Walker, y una dirección excelente de Henry Hathaway, por lo que el desarrollo cobra interés, que se mantiene bien hasta el final.

Muchas de las escenas de la cinta están rodadas en los mismos lugares en que ocurrieron los hechos, y la fotografía es buena en todo momento.

Llueve y nieva en España

BARAJAS, 5.—Ha llovido con bastante intensidad en la costa cantábrica, alto Ebro y algunos puntos del sistema ibérico, en donde los chubascos fueron de nieve. En Gijón se recogieron 40 litros por metro cuadrado; 31 en Santander; 18 en Igüeido; 9 en Vitoria, y 1 en Villafria. En el resto de España el cielo presentó nubosidad variable en altura y cantidad. Los vientos fueron moderados, de componente Norte, en la mitad septentrional de la Península.

Tiempo probable: Continuará el mal tiempo en Cantabria y Ebro, siendo probable que se extienda la zona de precipitaciones a la cuenca del Duero y región central.

HUESCA, 5.—Desde la madrugada del hoy nieva copiosamente en la zona de Canfranc. Todos los montes y valles están cubiertos de una capa de nieve que hasta el momento alcanza unos veinte centímetros de espesor. El temporal sigue con la misma intensidad.

OVIEDO, 5.—Desde la madrugada llueve en toda la provincia con bastante intensidad. En la zona montañosa el temporal es de nieve.

PHILIPS RADIO PRIETO. UNA MARCA DE PRESTIGIO. UNA FIRMA DE GARANTIA. VENTA A PLAZOS. GALLARZA, 10. Teléfono 24-31. LOGROÑO.

MUEBLES «EL BARATO» CAMAS METALICAS. ONCE DE JUNIO, 5. LOGROÑO. TELEFONO 21-81.

ANUNCIOS CLASIFICADOS

ESTEBANEZ vende pisos en 28.500, llave en mano. Once Junio, 1, on. iz. FIENDA, ALMACENES Y BODEGA de gran calidad, vendiendo al por mayor. Razón, Muro de la Mata, 2, 2.º. ESTEBANEZ vende excelentes casas y pisos con llaves en mano, céntricos, en Bretón, Moia, Vara de Rey y otros sectores, pabellón y varios terrenos para industrias. Once de Junio, 1, entrto. Izqda. Telf. 1748. FABRICA DE CURTIDOS situada en casa de tres pisos y huerta, vende Isidro Merino, en Santo Domingo. SOLAR en Pérez Galdós, vende o cambio por pisos llaves en mano. Informes, Dres. Castroviejo, P. R. Taller. PISO céntrico, vende su dueño. Razón, Calvo Sotelo, 2, Portería. MARTINEZ vende pisos en Queipo de Llano, P. Galdós, Bretón Herrerros y San Juan, todos llave en mano; huertas de media, una y dos fanegas, con vivienda; solares y grandes fincas agrícolas. Bretón, 14, 1.º. LOCAL céntrico, vende llaves en mano. San Roque, 3, 3.º, Izqda. COMPRO LOCAL O SOLAR próximo a Once de Junio, llaves en mano. Informes, Teléfono 2181. VENDO FINCA en Vara de Rey, de excelente tierra y tres fanegas y media, en 13.000 ptas. Informes, Agencia Maestu, Gral. Franco, 26, 2.º. EN EL CAMINO VIEJO de Lardero vende huerta de dos fanegas y media, y otra de fanega y media. Informes, Agencia Maestu, Franco, 26, 2.º. MAGNETICO PRIMER PISO situado en el Espolón, con nueve habitaciones, cuarto de baño, w. de servicio, calefacción, propio para viviendas y oficinas. Libre. Informes, Agencia Maestu, General Franco, 26, 2.º. VENDO PRECIOSO PISO primero en calle muy céntrica, con seis habitaciones, todas exteriores, y cuarto de baño, libre, al precio de 50.000 pesetas. Informes, Agencia Maestu, General Franco, 26, 2.º. Ocasión! Por ausencia, vende en 70.000 pesetas hermosa casa reformada, produce 420 al mes; consta de cuatro pisos (uno libre), tres almacenes y buhardilla edificable libre, situada en Ruavieja, 61. Informa su dueño, en la misma, Teléfono 13-12.

POLLITOS CON CRISTA, se venden a 5 ptas. Razón, Carretera de Cristóbal, F. I. Telf. 1732. Granja Blanca. YACA se vende recién parida, 40 cuartillos, y una tartana con arcos, o se cambian por ovejas. Razón, Antonio Tubía, en Haro. YEGUA cerrada, se vende con su cria mular de 15 días; otra de cinco años, a toda prueba, y una galera para 5.000 kilos. Informes, Crescencio López, en Zarzator. HUESPEDES. PUPULOS en familia, económico, desde uno o dos. Av. Portugal, 1, 5.º, iz. HABITACION se alquila para dormir dos hombres, o pensión completa. Queipo de Llano, 20, 3.º, dcha. HABITACION para dormir, se cede. Razón, Av. de Balén, 11, 3.º. NODRIZAS. Casada, de 30 años, leche de ocho días, desea criar en su casa. Informes, Higinio Benl, en Castañares de las Cuevas. PERDIDAS. Impermeable de seda color granate, hace unos días. Se ruega su entrega en Queipo de Llano, 58, 1.º, izquierda, y se gratificará. Carterita de señora con dinero y unas gafas graduadas con su estuche. Se ruega su entrega en Once de Junio, 11, 1.º, d, y se gratificará. Hallazgo de bicicleta corriente, de caballero, en el término de la Ribera. Quien acredite ser su dueño, puede recogerla en Ruavieja, 72, 2.º. TRASPASOS. POR AUSENCIA, traspaso o arriendo de Café-Ba, con su correspondiente cupo. Informes, calle Baños, 2. ESTEBANEZ traspasa bonito negocio para señoría, y abacera, en lo más céntrico de la capital. Once de Junio, 1, entrto. Izqda. TRASPASO en lo mejor de Portales y sitio más comercial, local para cualquier negocio, con una renta módica. Verdadera oportunidad. Informes, Agencia Maestu, Gral. Franco, 26, 2.º. TRASPASO o vende cepilladora Universal, con motor, prensa y materiales. Razón en Nueva Rioja.

BAR traspaso o arriendo, en Santo Domingo de la Calzada. Razón, Escribá, D. I., Nueva Rioja. MARTINEZ traspasa tiendas sin existencias, céntricas. Bretón, 14, 1.º. VAQUERIA se traspasa en inmejorables condiciones, céntrica y amplia. Razón, Carnicerías, 9, 1.º. TRASPASO LOCAL en la mejor calle y más concurrida de la capital, en un precio razonable. Informes, Agencia Maestu, General Franco, 26, 2.º. TRASPASO tienda con magnífico piso, a cincuenta metros del Espolón y calle de primer orden. Ocasión. Informes, Agencia Maestu, General Franco, 26, 2.º. VEHICULOS. «PEUGEOT 402», siete plazas, propio alquiler, vende, José Ubanel, La Milagrosa, 51, Pamplona. MOTOR «FORD» 17 HP., completo, vende, Bar «Tivoli», Sr. Yanguas. COCHE-SILLA de niño, se vende. San Bartolomé, 12, 3.º, Izqda. MOTO de tres y medio HP., vende, Garage Central, de 3 a 7 de la tarde. CAMIONETA vende 4 t. ruedas nuevas 30 x 7 y 32 x 6. Informes, La Benita, Hnos. Moroy, 20. COCHE DE NIÑO, se vende. Hija de V. Marín, Mayor, 35, Tienda. BICICLETA caballero y bubi, vende, Capitán Cortés, 3, 1.º, dcha. RUBIA FURGONETA «Fiat» 5 HP., a toda prueba, 4 ruedas nuevas, 2 de repuesto, recién retificada, vende baratas. Razón, Garage Central. SILLA DE NIÑO, vende, Razón, Avenida de Colón, 16, pral. Izqda. CARRO plataforma, de cuatro ruedas, compra. Razón, Nueva Rioja. BICICLETA Orbea, caballero, vende, Calle Luis Martín-Ballester, 23, 1.º. CUBINAS vende varias, chapadas y sin chapar, colocación 5 días, económicas. Primo de Rivera, 20. ¿DESEA COMPRAR un automóvil o camion? Informes en Doria y Cía., S. L., Calvo Sotelo, 4. Telf. 2332. CARRO de ratas para 800 kilos, y arneses nuevos, se venden baratos. Tratar con Emiliano Rodríguez, Mendocina, en Santa Eugracia.

¿DESEA VENDER su coche o camion? Acuda a Doria y Cía., S. L., Calvo Sotelo, 4. Teléfono 2332. BICICLETA de caballero, se vende. Razón en Nueva Rioja. COMPRARIA COCHE pequeño, 5 a 7 HP., no importa estado. Telf. 1906. VENTAS. «ALFA». Máquinas de coser y bordar. «La Logroñesa de Armas». FUERTES Y VENTANAS todos tamaños. Precios baratos. R. Paterna, 24. LABRADORES: Injertos de Chacelara 41-B, barbados, árboles frutales, olivos, rosales Antonio Alonso. Avenida Portugal 20. PALOS DE CAPARRON de pino, se venden 10.000. Tratar con Delfín Fernández, en Hormilleja. ¿VERDADERA Ocasión!. Aparatos desde 400 pesetas, en Radio Prieto. RADIO, vende barato. Razón, Queipo de Llano, 11, 3.º, Izqda. RADIO de una onda, se vende. Razón, Rep. Argentina, 8, 3.º, Izqda. TERAJERAS de hierro de 5 metros, vende cuatro. Informes, Joaquín Martínez, Sol. 51, Calahorra. GRUPO MOTOBOMBA 8 c. v., marca «Lister», se vende. Talleres Mecánicos de Jesús Lodoso. Once de Junio, 15. SIERRA cinta, de 0'60 cm., vende en 1.000 ptas. Razón, Cap. Gaona, 5. CAMIONA conservadora de helados «R. Vascos», 4 tapas, con motor trifásico 3/4 HP., seminueva, se vende. Casino Español, en Estella (Navarra). PUERTA DE HIERRO, vende, propia para huerta. Razón, Moia, 34, Tienda. SIERRA mecánica, de cinta, toda de hierro, con motor acoplado de 4 HP., vende. Razón, Pérez Galdós, 14. CAL Y CEMENTO, vende Padriquet, Calallería, 11. BASCULA trescientos kilos, vende Uriarte, Capitán Gaona, 8. BASCULAS, reparación garantizada. Uriarte, Capitán Gaona, 8. BALANZAS AUTOMÁTICAS, contado y plazos, vende Uriarte, C. Gaona, 8. PERIODICOS por kilos, para entregar, Calvo Sotelo, 99, 2.º, dcha.

MAQUINA combinada, motor acoplado, con barrano de palanques, y sarta circular con accesorios de la misma, se venden. Razón, Mayor, 3. INCUBADORA de petróleo y dos tijeras grandes de sastrer, vende. Los Zamoranos, camino de Alberite. VARIOS. CALZADOS. ¿Quiéres Vd. que le duren los zapatos? Hagales por pisco de goma americana en Q. de Llano, 25. FACILITO 25.000 ptas. en hipoteca dentro de la capital en finca urbana. Once de Junio, 1, entrto. Izqda. HUEVOS para incubir, se admiten sábados y lunes. Granja Rioja, Vara de Rey, 41, Logroño. TARJETAS POSTALES para felicitar a los Pepes y a las Pepas, en santos, niños, grotescos, de sorpresa, parejas amorosas y de fantasía, en «El Almacén», Sagasta, 14. PASAPORTES. SALIDAS extranjero, documentación y tramitación rápida. Centro Gestor Fernández Muro del Carmen, 10, Teléfono 14-49. AVISO A LAS SEÑORAS. En «El Almacén» ya se reciben bolsos y carteras de piel para teñir, que quedan como nuevas. También se han recibido cremalleras de todos los tamaños. Sagasta, 14. SEÑORA O SEÑORITA. Aprenda rápidamente Corte y Confección en su propio domicilio. Enseñanza por correspondencia. Título de profesora. 2.000 alumnas proclaman la excelencia de nuestro método. Solicite envío gratuito folleto explicativo a Cursos «Lahore». Apartado 141, San Sebastián. CORTE-CONFECCION. Aprenda los conocimientos por correspondencia. Envíe folletos gratis a Eva. Apartado 252, San Sebastián.

REPORTAJES Y CRONICAS DEL EXTRANJERO

LOS PLANES DE TRECE HOMBRES QUE QUIEREN APODERARSE DEL MUNDO

Los rusos pretenden expulsar de Alemania a los occidentales

(MEMORIAS DEL TENIENTE CORONEL GREGORI A. TOKAEV, DE LA AVIACION SOVIETICA)

VI

Después de la ocupación de Berlín, la política soviética se ha basado en la lucha por una Alemania unida bajo el control comunista.

LA AGITACION COMUNISTA EN ALEMANIA

Desgraciadamente para los soviéticos, los alemanes se han mostrado mucho más inteligentes que lo que creía el Kremlin.

EL EJERCITO VON PAULUS

Desde 1947, la Administración militar soviética ha recibido instrucciones del Kremlin para que los aliados occidentales se vean obligados a vivir en Berlín con sus propios recursos.

SE FUERON.....

Lo declinamos con pena; se fueron y se fueron para siempre para no volver quizá nunca jamás.

Se fueron, pero, digámoslo con ufania santa, han dejado en toda la Rioja y en este Logroño de nuestros amores un reguero de simpatía, de entusiasmo y fervor religioso nunca visto.

Pero si la marcha de las sagradas reliquias nos ha causado pena, sentimos al mismo tiempo un gozo inefable que nos llena de consuelo.

Las gentes se desvivían por paños rosarios, medallas, pañuelos y los más variados objetos por estas venerandas reliquias.

Tampoco Radio Rioja, NUEVA RIOJA y el semanario Acaes han olvidado en cooperación a la programación de las fiestas y a la narración de las mismas, nuestra más agradecida gratitud a todos ellos.

Y para que pueda juzgar bien, iremos dando en días sucesivos breves explicaciones alrededor de esta obra de la Iglesia.

Despedidas ya las santas reliquias por la población de Logroño, el Seminario Conciliar deseó también con santo anhelo poder tributar un homenaje cálido al corazón y lengua de San José de Calasanz.

En Calahorra.—El cumplimiento riguroso del programa trazado y la detención más de la cuenta en el Seminario, fueron causa de que Calahorra entrara no rindiera a las santas reliquias el homenaje que le tenía preparado.

No obstante lo intempestivo de la hora, la noticia de que las reliquias estaban en Calahorra se extendió muy pronto por toda la ciudad y numerosos fieles acudieron a Palacio.

Un sol radiante enviaba sobre los campos riojanos torrentes de luz y de alegría, y el tesoro del corazón y la lengua de San José de Calasanz que llevábamos con nosotros, se alejaba de esta región querida, pero estamos seguros que dejaba aquí sus afectos más hondos y sus más dulces bendiciones.

También el corazón de los santos es agradecido...

ANGEL PASTOR BELTRAN Rector de las Escuelas Pías de Logroño.

Justo no constituye una fuerza capaz de luchar. Es más bien una combinación floja de secciones de combate, militares y políticas, desparpadas por toda la U. R. S. S.

Los hombres que han servido a las órdenes del jefe de Policía de Berlín, llamado Markgraf, proceden del Ejército Von Paulus, o bien de la escuela del partido socialista unificado en la Unión Soviética.

Mi opinión es que cuando esas fuerzas estén preparadas, se asistirá a una petición del Gobierno soviético relativa a la evacuación total de Alemania por todas las tropas extranjeras.

(Copyright para España, por «Ammco», 1949. — Copyright mundial, por «London Express Newspapers», 1949.)

PEDIMOS SERENIDAD DE JUICIO

Muy diversos comentarios ha suscitado en todos los ambientes la llegada a España de la primera expedición de niños austriacos.

Se advierte en muchos de estos comentarios, públicos y privados, desconocimiento del problema, ignorancia de nuestros deberes de caridad, de lo que es la caridad misma, y pasión, que nace de diversas causas, secundarias todas cuando se trata de hacer bien a desvalidos.

Muy poco es, en definitiva, lo que vamos a dar. A nadie se obliga a lo que no quiere o no puede.

Que se queden a la vera del camino los murruradores con sus tropiezos y sofismas.

Y que las gentes de buena voluntad puedan ver claro.

(De «El Pensamiento Navarro»)

decisión de la Iglesia, pensemos que Ella sabe bien qué hace.

Muy arriba está nuestro Pontífice para que podamos oponerle motivos egoístas de orden personal.

Muy poco es, en definitiva, lo que vamos a dar.

Los buenos corazones ya han venido a cubrir con su caridad y su amor a estos niños, y sólo aplausos merecen su pronta y espléndida respuesta.

Que se queden a la vera del camino los murruradores con sus tropiezos y sofismas.

Y que las gentes de buena voluntad puedan ver claro.

(De «El Pensamiento Navarro»)

CONFRATERNIDAD HISPANO-PORTUGUESA

El embajador luso impone condecoraciones a un grupo de jefes del Ejército español

MADRID, 5.— El embajador de Portugal en Madrid, doctor don Antonio Carneiro Pacheco, impuso esta tarde, en los salones de la Embajada del país hermano, a un grupo de jefes del Ejército español las condecoraciones que les han sido recientemente otorgadas por el Gobierno de aquella República.

El embajador portugués hizo el ofrecimiento de las condecoraciones con inflamadas palabras en las que exaltó las virtudes del Ejército español y del Ejército portugués, llamados durante nuestra guerra liberación, y puso de relieve la importancia extraordinaria de ambas fuerzas, puestas siempre, a través de la Historia, al servicio de la civilización cristiana.

Decir a los que actúan por móviles pequeños, a los que reflejan desasosiego personal por una u otra causa, que esta obra de la Iglesia está muy por encima de pequeñeces particulares.

Decir a los indiferentes, a los no católicos, que esta obra tiene un alto valor humano, y que en ella verdaderamente, la eficiencia de la Iglesia, el amor de nuestro Pontífice por los desvalidos de todo el mundo, su preocupación constante por los que sufren.

Decir a nuestro pueblo, de gran corazón, de religiosidad verdadera, que es el Vicario de Cristo quien nos confía esos niños, por muchas y muy altas razones, conociendo nuestra situación, y conociendo también nuestros sentimientos, llenos de confianza en nuestra caridad espiritual y material.

Antes de enjuiciar, pensemos. Antes de combatir, siquiera sea con el comentario intencionado, la

Entre los concurrentes al acto figuraban el subsecretario del Ministerio del Ejército, general D. Fernando Barrón Ortiz; el capitán general de la Primera Región, teniente general D. Agustín Muñoz Grandes, y ayudante; el teniente general don Rafael García Valhino, y los generales Arsenio Martínez, Campos, duque de Seo de Urgel; don José Cuesta Monereo, don Jesús

El Padre Riquet, una vez más, en el púlpito de Notre Dame

IRUN (Servicio C. A. M. especial para nuestro periódico)

Una vez más, el jesuita Padre Riquet ha conseguido subir a la cátedra de Monsabré y de Lacordaire, no ciertamente sin dificultades. El Padre Riquet es, como otros no pocos religiosos, abates y fervientes cristianos, según ellos, franceses, motivo de inquietud para la Iglesia galicana: prefieren sus contactos con las huestes de Moscú, con las cuales se dice trabaran honda amistad en los campos de concentración y recientemente, en uno de esos viajes a Berlín, le tocó jugar un triste papel: con su sotana de jesuita se dirigió a una manifestación del Berlín comunista hasta la tribuna, donde dirigió la palabra a la multitud.

Se habló este año de un nuevo predicador en escena: el Padre Avril, dominico. Al cardenal Suhard se quejaron amargamente de que el Padre Riquet no pudiese terminar el tríptico iniciado, y parece que éste se ha venido a otorgarle una vez más el púlpito de Notre Dame; este año tratará de la tentación de opresión en el mundo, es decir, de las principales sociedades—la nación, el matrimonio, la empresa, etc. etc.— en las que hay peligro de que aparezcan los tiranos y los esclavos.

Pertenece el Padre Riquet a una clase de religiosos muy conocidos de profesores del Instituto Católico de París que desde los días de la liberación han caminado de la mano con los comunistas. Que el lamentable Mauriac y otros pecantes de esta especie hayan sufrido accidentes de esta clase, a nadie le extraña: «Siempre estos demócratas cristianos—dicen en Francia—sienten la necesidad de envilecerse de alguna manera».

Peró al lado de personajes como Mammier, Manduca y otros, embarcados de lleno en la galera comunista, ha habido quienes «son bajados y siguen sembrando la inquietud. Aparte de mencionado Riquet, están el abate Boulier y el Padre Chaillet, igualmente jesuitas. Verdad es que algunos de éstos han vuelto a sus sentimientos ortodoxos, pero con su presencia y actuación han arrastrado al comunismo numerosísimos católicos que, no dispuestos de las mismas luces que ellos, pasaron del diálogo frater-

TRUMAN, ABOGADO DE MALAS CAUSAS

WASHINGTON AL DIA (Servicio C. A. M. especial para nuestro periódico)

Truman apareció hoy a los ojos de los americanos, después de los días felices de las elecciones presidenciales, como un abogado de causas perdidas, y para como, como una persona mal hablada.

¿Puede el presidente de los Estados Unidos llamar a un subdistinguido abogado S. O. B.? O, para que nuestros lectores lo entiendan mejor, puede decir de Dewey Pearson, aun cuando se lo tenga muy bien merecido que es «son of a bitch», es decir, hijo de perra?

A la verdad, los americanos están escandalizados. No le tenían a Truman por hombre de palabra tan desenfadada y enérgica. Y a la vez se quejan de él de que lleva camino de ser un vulgar dictador, crecido ya con la omnipotencia de su poder, puesto que ni Hitler trató jamás a ningún súbdito de su país con términos de vituperación semejantes. Han de saber nuestros lectores que el S. O. B. es una palabra fea que emplean los americanos en sus momentos de furor e ira.

Y a esto hemos de añadir que todas las publicaciones, o al menos la mayor parte, católicas y protestantes de izquierdas, están influidas por los comunistas.

Hasta principios de año pudo creerse que la Iglesia se desinteresaba de esas actividades. Pero en el mes de febrero el «Observatore Romano» condenó sin posibilidad de equívoco a los cristianos progresistas de Italia. El Padre Corviovani, teólogo famoso y autor del artículo publicado en el «Diario Vaticano», fulminó el anatema contra los intelectuales católicos, que «daban la orguesca en la plaza pública y que se vuelven al comunismo con esperanzas de redención. Y luego añadía: «No se puede negar que en el mundo moderno, entre los mismos católicos, se crea una actitud, se desarrolla una herejía que superficialmente no es agnóstica, pero que aspira a hacer toda clase de banderías y asociar al cristianismo a todas las doctrinas y a todas las ideologías».

Los franceses sintieron el golpe. Pero con la argucia de todos los herejes, se contentaron con exclamar simplemente: «Vale sólo este aviso para los italianos, pero no para vosotros».

Con este motivo, se vio precisado a intervenir el cardenal arzobispo de París, Suhard, como dimos cuenta en tiempo oportuno a nuestros lectores. Pero su solemne admonición ha resultado de hecho poco restrictiva, puesto que admitía una colaboración ocasional entre comunistas y católicos: «Habrá circunstancias que lleven a los católicos a una acción paralela con los comunistas... sin lazos esenciales con los fines propios del partido...» Y a pesar de que condena una vez más el comunismo y rechaza como grave falta la colaboración estrecha y habitual con el partido, de hecho el cardenal, involuntariamente, ha proporcionado a los cristianos progresistas el asidero que necesitaba para salir a flote.

Interrogado por «Carrefour» acerca de su actitud ante las declaraciones del cardenal, el abate Boulier, que siempre se presenta, con oportunidad o sin ella, como profesor del Instituto de París, y que asistiera al Congreso de Breslau (Wroclaw en estalianiano), ha contestado que «ha leído con satisfacción este comunicado del cardenal: S. E. aspira, por objetivos precisos y concretos, a una acción paralela entre católicos y comunistas... no en divergencia, lo que sería la impotencia, ni en convergencia, lo que sería la confusión, sino con una rectitud amigable por interés de los objetivos precisos a que se aspiran».

Sin embargo, esta manera de escribir y de pensar tan tortuosa no puede en forma alguna oscurecer las declaraciones pronunciadas «ex cátedra» por los Romanos Pontífices que nuestros lectores ya conocen. Aquellos que caigan en vuestros lazos, no serán simplemente incoherentes ni erróneamente equivocados. Si no más bien renegados a secas, ya que se empeñan en continuar por la vía torcida que han escogido.

JAVIER DE EGUIA.

El ministro de Educación, operado

MADRID, 5.—En el Sanatorio del Rosario, y por el ilustre catedrático de Oftalmología de la Facultad de Medicina de la Universidad de Madrid, doctor Carreras y Durán, le ha sido practicada con todo éxito una delicada operación quirúrgica al ministro de Educación Nacional, señor Ibáñez Martín.

TRUMAN, ABOGADO DE MALAS CAUSAS

WASHINGTON AL DIA (Servicio C. A. M. especial para nuestro periódico)

Truman apareció hoy a los ojos de los americanos, después de los días felices de las elecciones presidenciales, como un abogado de causas perdidas, y para como, como una persona mal hablada.

¿Puede el presidente de los Estados Unidos llamar a un subdistinguido abogado S. O. B.? O, para que nuestros lectores lo entiendan mejor, puede decir de Dewey Pearson, aun cuando se lo tenga muy bien merecido que es «son of a bitch», es decir, hijo de perra?

A la verdad, los americanos están escandalizados. No le tenían a Truman por hombre de palabra tan desenfadada y enérgica. Y a la vez se quejan de él de que lleva camino de ser un vulgar dictador, crecido ya con la omnipotencia de su poder, puesto que ni Hitler trató jamás a ningún súbdito de su país con términos de vituperación semejantes. Han de saber nuestros lectores que el S. O. B. es una palabra fea que emplean los americanos en sus momentos de furor e ira.

Y a esto hemos de añadir que todas las publicaciones, o al menos la mayor parte, católicas y protestantes de izquierdas, están influidas por los comunistas.

Hasta principios de año pudo creerse que la Iglesia se desinteresaba de esas actividades. Pero en el mes de febrero el «Observatore Romano» condenó sin posibilidad de equívoco a los cristianos progresistas de Italia. El Padre Corviovani, teólogo famoso y autor del artículo publicado en el «Diario Vaticano», fulminó el anatema contra los intelectuales católicos, que «daban la orguesca en la plaza pública y que se vuelven al comunismo con esperanzas de redención. Y luego añadía: «No se puede negar que en el mundo moderno, entre los mismos católicos, se crea una actitud, se desarrolla una herejía que superficialmente no es agnóstica, pero que aspira a hacer toda clase de banderías y asociar al cristianismo a todas las doctrinas y a todas las ideologías».

Los franceses sintieron el golpe. Pero con la argucia de todos los herejes, se contentaron con exclamar simplemente: «Vale sólo este aviso para los italianos, pero no para vosotros».

Con este motivo, se vio precisado a intervenir el cardenal arzobispo de París, Suhard, como dimos cuenta en tiempo oportuno a nuestros lectores. Pero su solemne admonición ha resultado de hecho poco restrictiva, puesto que admitía una colaboración ocasional entre comunistas y católicos: «Habrá circunstancias que lleven a los católicos a una acción paralela con los comunistas... sin lazos esenciales con los fines propios del partido...» Y a pesar de que condena una vez más el comunismo y rechaza como grave falta la colaboración estrecha y habitual con el partido, de hecho el cardenal, involuntariamente, ha proporcionado a los cristianos progresistas el asidero que necesitaba para salir a flote.

Interrogado por «Carrefour» acerca de su actitud ante las declaraciones del cardenal, el abate Boulier, que siempre se presenta, con oportunidad o sin ella, como profesor del Instituto de París, y que asistiera al Congreso de Breslau (Wroclaw en estalianiano), ha contestado que «ha leído con satisfacción este comunicado del cardenal: S. E. aspira, por objetivos precisos y concretos, a una acción paralela entre católicos y comunistas... no en divergencia, lo que sería la impotencia, ni en convergencia, lo que sería la confusión, sino con una rectitud amigable por interés de los objetivos precisos a que se aspiran».

Sin embargo, esta manera de escribir y de pensar tan tortuosa no puede en forma alguna oscurecer las declaraciones pronunciadas «ex cátedra» por los Romanos Pontífices que nuestros lectores ya conocen. Aquellos que caigan en vuestros lazos, no serán simplemente incoherentes ni erróneamente equivocados. Si no más bien renegados a secas, ya que se empeñan en continuar por la vía torcida que han escogido.

JAVIER DE EGUIA.

El ministro de Educación, operado

MADRID, 5.—En el Sanatorio del Rosario, y por el ilustre catedrático de Oftalmología de la Facultad de Medicina de la Universidad de Madrid, doctor Carreras y Durán, le ha sido practicada con todo éxito una delicada operación quirúrgica al ministro de Educación Nacional, señor Ibáñez Martín.

LA LOTERIA NACIONAL

MADRID, 5.—Premios mayores correspondientes al sorteo de la Lotería Nacional celebrado hoy: Premiado con 600.000 pesetas 35.938.—Madrid, Rota, Acaes y Sestao. Premiado con 300.000 pesetas 7.505.—Córdoba, Barcelona, Lebriz y Zaragoza. Premiado con 150.000 pesetas 19.426.—Valencia, Alicante, Gijón y Huelva. Premiadados con 7.500 pesetas 1.147, 10.608, 20.229, 21.482, 36.420, 37.140, 43.354 y 45.018.

ANISARO EL MEJOR ENTRE LOS MEJORES Destilerías: Fátzel Estelania. Telefono 92 - Haro.